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با ساخت ۶۲تقاطع غیرهمسطح  در این دوره

 روزگذشته ۳پروژه عمرانی در تهران
به بهره‌برداری رسید

66 ‌درصد 
 از افتتاحیه‌های شهرداری

 مربوط به مناطق جنوبی است.

‌1/8میلیون‌تن 
 آسفالت در 11ماه  امسال 

در معابر شهر ریخته شده است.

مسیر تهرانی‌ها مسیر تهرانی‌ها 
۴۳۰۴۳۰ کیلومتر  کیلومتر 

کوتا‌ه‌تر شدکوتا‌ه‌تر شد

صفحه14

یادداشت
محسن ردادی؛ جامعه‌شناس سیاسی و عضو هیأت علمی پژوهشگاه فرهنگ و اندیشه

  وقتی فحش 
جایگزین استدلال می‌شود

فحاشی و بددهنی طرفداران سلطنت‌پهلوی  موضوعی است که تازگی ندارد و همواره از لحاظ 1
فرهنگی و رفتاری، طرفداران این جریان به رویکرد 
رادیکال و خشن کلامی و رفتاری مشهور بوده‌اند. اما در 
این مورد یک تحلیل مهم را باید درنظر داشت؛ اساسا این 
افراد از پارادایم فعالیت سیاسی خارج شده‌اند و بروز این 
فحاشی‌ها و بددهنی‌ها منشأ روان‌شناختی دارد. سلطنت‌طلبان، ناکامی‌های شخصی 
خود را به پای این و آن می‌گذارند و در پی انتقام‌گرفتن از زمین و زمانند. از این رو، به 
جای آنکه دست به کارهای تشکیلاتی سیاسی بزنند و اقدامات جدی را در دستور 

کار خود بگنجانند، فحاشی‌های رکیک را جایگزین کرده‌اند.
این فحاشی‌ها به‌خوبی بیانگر آن است که ما با یک جریان بی‌ریشه و تهی از  اندیشه و تعالیم معرفتی روبه‌رو هستیم که هرگونه صدای مخالفی را با فحش، 2
تهدید و ارعاب می‌خواهد سرکوب کند. نیروهای پهلوی‌دوست با این قبیل اقدامات 
شبیه نژادپرستان هستند؛ آنان نیز در این حد با خشونت کلامی در پی انتقام، 
سرکوب و تهدید دیگرانند و خود را قربانی ظلم می‌پندارند. اگر به‌واقع سلطنت‌طلبان 
نخبه و باسواد بودند، باید جلوی این بساط فحاشی گرفته می‌شد. تا‌کنون هیچ نظامی 
در هیچ‌جای جهان با فحاشی و الفاظ رکیک مخالفانش سقوط نکرده است. اتفاقا این 
رویکرد پهلوی‌ها موجب می‌شود تا دیگران به ماهیت خشن و باطن آنان پی ببرند و 

از این جریان فاصله بگیرند.
نکته مهم دیگر این است که جریانات مخالف، صرفا سلطنت‌طلبان نیستند،  بلکه گروه‌های دیگری نظیر چپ‌ها و آنارشیست‌ها هم مخالف جمهوری 3
اسلامی هستند، اما سعی دارند مبتنی بر ذخایر جامعه‌شناختی و تاریخی وارد گفت‌وگو 
شوند و از فحاشی و به‌کار‌بردن الفاظ رکیک استفاده نمی‌کنند. لااقل ‌بین گروه‌های 
دیگر استدلال و گفت‌وگو را شاهدیم‌ اما در میان سطلنت‌طلبان به این شکل نیست.

آنها تلاش می‌کنند برای جبران نداشتن استدلال و  مبانی نظری، فحاشی کنند؛ برای 
همین هم اصلا امکان گفت‌وگو با آنان وجود ندارد. سلطنت اساسا موضوعی 
غیراستدلالی است و طرفداران آن هم بنا به آن‌چیزی که در طول این سال‌ها دیده 

شده است، افرادی هستند که از حداقل اندیشه و تفکر هم برخوردار نیستند.

2

قیمت دلار آمریکا  دیروز از محدوده ۱۶۳هزارتومان  به ۱۵۷هزارتومان رسید

ریزش ۵هزارتومانی دلار در بازار

صفحه10

 فحاشی فحاشی
 آخرین سنگر آخرین سنگر

 براندازان براندازان
 خبر خوش مجلس

 برای حقوق‌بگیرها 

رگ بازنده بز

رئیس مجلس  بر ظرفیت قانونی برای ترمیم دستمزدها 
صفحه2بیش از یک‌بار در سال تأکید کرد

 نخستین جلسه رسیدگی
به یکی از جنجالی‌ترین 

پرونده‌های امسال برگزار شد

پژمان ‌ در  دادگاه 

صفحه5

 گل‌گهر با ۳شوت به صدر رفت و پرسپولیس را به رده پنجم
و بحرانی عمیق فرستاد

3 پرسپولیس1گل‌گهر

صفحه4

جنبش فحشجنبش فحش
نجابت یک مادر مقابل بی‌حرمتی، باعث رسوایی دوباره ضد انقلاب شد
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صفحه‌آرا: علی حسنی

حمایت سران طوایف سیستان‌وبلوچستان از رهبرمعظم‌انقلاب
بیش از 400نفر از سران طوایف شیعه و سنی در سیستان و بلوچستان، تهدیدهای رئیس‌جمهور آمریکا علیه 
رهبرمعظم‌ انقلاب را شدیدا محکوم کردند. در این بیانیه بر استکبارستیزی و حفظ پاسداشت ارزش‌های انقلاب‌ 
اسلامی و اطاعت از فرامین مقام‌ معظم‌ رهبری تأکید شده‌است./تسنیم

رهبری

روایت خبر

پیام تسلیت رهبرمعظم‌انقلاب درپی 
درگذشت حجت‌الاسلام حافظی

رهبرمعظم‌انقلاب در پیامی درگذشت عالم سخنور و مبارز 
مرحوم حجت‌الاسلام والمسلمین حاج شیخ جواد حافظی را 
تسلیت گفتند.متن پیام حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به این 

شرح است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم
با تأسف و تأثر خبر درگذشت عالم سخنورِ مبارز مرحوم 
حجت‌الاسلام آقای حاج شیخ جواد حافظی رحمه‌الله علیه 
را دریافت کردم. منبرهای روشنگر ایشان در دوران طاغوت 
و تحمل زندان و محرومیت در شمار مجاهدت‌های پیوسته‌ 
این روحانی فداکار در سالیان پی‌درپی است. از خداوند 
متعال پاداش شایسته و رحمت و مغفرت برای ایشان مسألت 

می‌کنم و به بازماندگان محترم تسلیت می‌گویم.
سید علی خامنه‌ای
۲۵بهمن ۱۴۰۴

سیده‌زهرا عبداللهی؛ روزنامه‌نگارمجلس

هشدار پکن به واشنگتن درباره ایران
وزیر امورخارجه چین در کنفرانس امنیتی مونیخ با اشاره به تنش‌آفرینی آمریکا در منطقه، هشدار داد واشنگتن 
باید در قبال تهران »احتیاط« به خرج دهد. وانگ‌ای تأکید کرد این وضعیت به‌صورت مستقیم بر صلح در 

خاورمیانه تأثیر می‌گذارد و اختلاف‌ها باید از طریق گفت‌وگو حل‌وفصل شوند./فارس

جنبش فحش
نجابت یک مادر مقابل بی‌حرمتی، باعث رسوایی دوباره ضد انقلاب شد

فحاشی  آخرین سنگر  براندازان

‌»فحاشی به‌مثابه مبارزه با رژیم«؛ این روزها 

این گزاره رایج در قاموس سیاسی براندازان گزارش
به یکی از اصلی‌ترین حربه‌های کاربردی این 
جریان و به‌ویژه سلطنت‌طلبان تبدیل شده‌است؛ 
رویکردی مذموم که در روزهای اخیر بازتاب گسترده‌ای در 

شبکه‌های اجتماعی داشته‌ ‌است.
دست خالی ضدانقلاب در حوزه »منطق سیاسی« و 
»استدلال عقلانی« سبب شده آنان در مواجهه با مخالفان 
بیش از هر چیز به حربه »فحاشی« با چاشنی »تهدید« 
روی بیاورند؛ رویکردی که پس از ناآرامی‌های دی‌ماه 
1404در ایران، به وجه غالب جریان‌های برانداز و به‌ویژه 
سلطنت‌طلبان تبدیل شده‌است. در این میان طرفداران 

رضا پهلوی گوی سبقت را از دیگر جریان‌های برانداز 
ربوده‌اند و در فحاشی‌های »میدانی« و »مجازی«، حتی 
رقبای هم‌جریانشان را نیز بی‌نصیب نگذاشته‌اند. در 
روزهای اخیر انتشار فیلمی از فحاشی ناموسی به پیرزنی 
که در حال بازگشت از راهپیمایی 22بهمن‌ بود، بازتاب 
گسترده‌ای در شبکه‌های اجتماعی داشت و پرده دیگری 
از بی‌اخلاقی این جریان را به نمایش گذاشت. در چنین 
شرایطی به نظر می‌رسد پروپاگاندای فحاشی براندازان، 
به‌ویژه حامیان پهلوی، رویکردی مهندسی شده برای 
»خاموش‌سازی افکار« است؛ رویکردی که طی سال‌های 
اخیر روند صعودی شتابانی داشته و با تخریب وسیع افراد 

و شخصیت‌ها، می‌کوشد »مارپیچ سکوت« ایجاد کند.

یکی از آخرین نمونه‌های بی‌اخلاقی براندازان در مواجهه 
با مخالفان خود، فحاشی ناموسی یک زن برانداز خطاب به 
پیرزنی است که از راهپیمایی 22بهمن بازمی‌گردد. پیرزنی 
در حال بازگشت به منزل است و زنی درحال فیلمبرداری 
از پشت سر پیرزن چادری را خطاب قرار می‌دهد و بدون 

معطلی و بی‌دلیل شروع به فحاشی می‌کند.

واکنش‌ها
انتشار این ویدئو انتقادهای گسترده‌ای ازسوی کاربران 

شبکه‌های اجتماعی به‌دنبال داشته‌است:
  برخی کاربران، چنین اقدامی را »مشت، نمونه خروار« از 

»بی‌اخلاقی« براندازان ارزیابی کرده‌اند.
  عده دیگری از کاربران فارسی‌زبان شبکه‌های اجتماعی، به این 
موضوع اشاره کرده‌اند که براندازان و پهلوی‌چی‌ها ظاهرا توهین 

و فحاشی را با کار سیاسی و »مبارزه با رژیم« اشتباه گرفته‌اند.
  خالی بودن دست براندازان در ارائه استدلال و منطق در 
بیان دیدگاه‌هایشان، از دیگر موضوع‌های مورد اشاره کاربران 

شبکه‌های اجتماعی بوده‌ است.
  برخی دیگر از کاربران، با یادآوری انتشار ویدئوهای 

فحاشی براندازان در جریان انتخابات گذشته 
ریاست‌جمهوری، خطاب به کسانی که 

برای رأی دادن به دفاتر نمایندگی 
ایران در نقاط مختلف جهان مراجعه 
می‌کردند، این دست اقدام‌ها 
را رویه ثابت براندازان و به‌ویژه 

سلطنت‌طلبان دانسته‌اند.
  بعضی دیگر نیز با یادآوری 
نمونه‌های مختلف فحاشی 

سلطنت‌طلبان به رقبای سیاسی هم‌جریان خود، چنین 
رویکردی را ناشی از »دیکتاتورمآبی« آنان دانسته‌اند.

  »در فضای فعلی، امکان بیان آزادانه دیدگاه‌ها وجود ندارد 
و برخی افراد صرفا به فحاشی‌های بسیار زشت متوسل 
می‌شوند. لازم است با شناسایی این فرد، 
برخوردی بازدارنده صورت گیرد تا 

عبرتی برای دیگران باشد.«
  »توهین به مادران و زنان 
سالخورده این سرزمین به هیچ 
عنوان قابل پذیرش نیست؛ هر 
فردی می‌تواند عقیده خود را 
داشته باشد، اما اهانت خط 

قرمز است.«
  »این بانوی سالمند برای ما 

محترم و عزیز است و جایگاه والایی در نگاه مردم دارد.«
  »از مسئولان تقاضا می‌شود با این گونه افراد برخورد جدی 
صورت گیرد تا حوادث تلخ مشابه سال‌های گذشته تکرار 

نشود.«
  »برخی افراد با اهداف شخصی و منفعت‌طلبانه، ازجمله مسائل 
مرتبط با مهاجرت، دست به چنین اقدامات هنجارشکنانه‌ای 
می‌زنند. لازم است محدودیت‌های قانونی ازجمله 
ممنوع‌الخروجی و برخورد قضایی قاطع درنظر گرفته شود تا 

از تکرار این رفتارها جلوگیری شود.«
  »برخورد قانونی و جدی با این فحاشی‌ها یک مطالبه عمومی 

است.«
  »افکار عمومی انتظار دارد فرد خاطی در برابر رفتار خود 
پاسخگو باشد و با برخورد قانونی و همراه با عذرخواهی مواجه 

شود.«

فحاشی وقیحانه به یک بانوی سالخورده انقلابی خبر خوش مجلس برای حقوق‌بگیرها 
درحالی‌که بررسی منابع لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ در مجلس 
ادامه دارد، موضوع نحوه افزایش حقوق کارمندان و کارگران بار 
دیگر به یکی از محورهای بحث تبدیل شده است؛ موضوعی که با 
توجه به شکاف میان رشد تورم و افزایش دستمزدها، به دغدغه 

جدی حقوق‌بگیران بدل شده است.
در همین چارچوب، محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای 
اسلامی در صحن علنی بر ضرورت بازنگری در سازوکار فعلی 
تأکید کرد. او با اشاره به اینکه بخش عمده کارمندان و کارگران 
اکنون مشمول کالابرگ هستند، این وضعیت را نشانه فشار 
معیشتی بر حقوق‌بگیران دانست. به‌گفته وی، حداقل حقوق 
امسال پس از افزایش‌ها حدود ۱۹میلیون تومان تعیین شده که 

همچنان با هزینه‌های واقعی زندگی فاصله دارد.
رئیس مجلس همچنین به پیشنهاد معافیت مالیاتی حقوق‌های 
تا سقف ۴۰میلیون تومان پرداخت و در عین حال، بر لزوم 
اصلاحات ساختاری‌تر تأکید کرد. وی با طرح ایده تنظیم پلکانی 
مالیات بر ارزش افزوده، توضیح داد که می‌توان برای سطوح 
پایین مصرف نرخ صفر و برای مصرف‌های بالاتر تا ۱۵درصد 
مالیات درنظر گرفت؛ رویکردی که به باور او امکان تأمین منابع 

برای تقویت حقوق‌ها و حمایت کالابرگی را فراهم می‌کند.
قالیباف با اشاره به بررسی‌های کارشناسی در حوزه مالیاتی، 
اجرای این پیشنهاد را از نظر فنی امکان‌پذیر دانست و شکاف 
میان تورم ۵۰ تا ۶۰درصدی و افزایش حدود ۲۰درصدی 
حقوق‌ها را ناعادلانه ارزیابی کرد. وی همچنین بر ظرفیت قانونی 

برای ترمیم دستمزدها بیش از یک‌بار در سال تأکید داشت.

چرا حمله آمریکا ایران را سرنگون 
نمی‌کند؟

اسرائیل هیوم در گزارشی نوشت که تمرکز آمریکا و هدف 
اصلی واشنگتن محدود کردن برنامه هسته‌ای ایران است، 

نه تغییر رژیم.
نبود اپوزیسیون داخلی قدرتمند: هیچ گروه داخلی 
سازماندهی‌شده‌ای در ایران وجود ندارد که بتواند جایگزین 

حکومت شود.
عدم‌تمایل به عملیات زمینی:  نیروهای آمریکایی قصد 
دخالت گسترده زمینی ندارند؛ جنگ فرسایشی و پرهزینه 

خواهد بود.
محدودیت حملات هوایی: حتی حملات هوایی گسترده 

نمی‌تواند ساختار سیاسی و امنیتی رژیم را فرو بریزد.
مقاومت تاریخی رژیم: جمهوری اسامی در دهه‌های 
گذشته در برابر فشارهای خارجی و اعتراضات داخلی 

مقاومت کرده است.
حذف رهبر کافی نیست: نظام ایران به یک فرد وابسته 
نیست و نهادهایی مانند سپاه پاسداران می‌توانند رهبری 

جدید تعیین کنند.
پیامدهای منطقه‌ای: حمله آمریکا می‌تواند واکنش شدید 
ایران در عراق، قطر و دیگر پایگاه‌ها و همچنین افزایش قیمت 

نفت را به‌دنبال داشته باشد.
خطر هرج و مرج: حتی اگر رژیم سقوط کند، این احتمال 

وجود دارد که به جنگ داخلی و بی‌ثباتی منجر شود.
راهکار دیپلماتیک مؤثرتر است: تحلیلگران معتقدند مهار 
ایران از طریق مذاکره و دیپلماسی نسبت به جنگ مؤثرتر و 

کم‌خطرتر است.
نتیجه: آمریکا می‌تواند ضربه بزند، اما فروپاشی نظام ایران 
بسیار بعید است و پیامدهای اقتصادی و امنیتی منطقه‌ای 

و جهانی دارد.

دلقک‌بازی 
در کنفرانس امنیتی مونیخ 

سیرک برلین
تجمع اخیر گروهک منافقین در برلین با وجود تبلیغات 
گسترده و هزینه‌های قابل‌توجه، با حاشیه‌ها و واقعیت‌هایی 
همراه شد که آن را به یک ناکامی آشکار تبدیل کرد. 
برگزارکنندگان این تجمع مدعی بودند که با برنامه‌ریزی 
گسترده، امکان برگزاری یک گردهمایی بزرگ ضدایرانی را 
فراهم کرده‌اند، به‌گونه‌ای که از ثبت‌نام حدود ۲۰هزار نفر 
و صرف هزینه‌ای بالغ بر ۴میلیون دلار سخن گفته می‌شد. 
با این حال، در روز برگزاری، تنها حدود ۸هزار نفر در محل 
تجمع حضور یافتند و به این ترتیب، نزدیک به ۱۲هزار نفر از 

ثبت‌نام‌کنندگان عملا در برنامه شرکت نکردند.
بررسی ترکیب جمعیتی حاضران نیز نکات قابل‌توجهی 
را آشکار می‌کند. براساس گزارش‌ها، از مجموع حاضران، 
حدود ۵هزار و ۸۰۰نفر را آوارگان و مهاجرانی از ملیت‌های 
مختلف ازجمله اوکراینی، سوری، لهستانی و حتی 
مکزیکی تشکیل می‌دادند که با وعده‌های مالی و تورهای 
سازمان‌یافته به محل تجمع آورده شده بودند. این موضوع 
نشان می‌دهد که میزان مشارکت واقعی ایرانیان یا مخالفان 
ایرانی، به‌مراتب کمتر از آمار اعلامی و ادعاهای مطرح‌شده از 

سوی برگزارکنندگان بوده است.
در بخش مربوط به سخنرانان خارجی نیز حاشیه‌هایی 
قابل‌تأمل شکل گرفت. اعلام شده بود که مایک پمپئو 
به‌صورت حضوری در این تجمع سخنرانی خواهد کرد، اما 
در‌نهایت حضور او منتفی شد و تنها یک پیام ویدئویی از 
سوی وی پخش شد. لغو حضور فیزیکی این چهره سیاسی، 
در فضای رسانه‌ای به‌عنوان نشانه‌ای از عدم‌تحقق انتظارات 
برگزارکنندگان و استقبال کمتر از پیش‌بینی‌ها تحلیل شد.

از نظر ابعاد و مقیاس نیز‌ فاصله معناداری میان ادعا و واقعیت 

وجود داشت. درحالی‌که گروه برگزارکننده از ظرفیت حضور 
تا ‌۱۰۰هزار نفر سخن می‌گفت، جمعیت واقعی حاضر در 
تجمع، بنا به برآوردها، حدود ۸ تا ‌۱۰هزار نفر بود که این 
امر خود به تردیدها درباره اعتبار تبلیغات پیشینی دامن زد.

در حاشیه این تجمع، تلاش‌هایی برای پنهان‌سازی هویت 
غیرایرانی بخش قابل‌توجهی از شرکت‌کنندگان صورت 
گرفت؛ ازجمله درخواست از آوارگان و مهاجران برای 
عدم‌نمایش پرچم‌های ملی خود و اعمال محدودیت در 
پوشش رسانه‌ای. با این حال، رسانه‌های خارجی با انتشار 
گزارش‌ها و تصاویر، به حضور این افراد و نمایش پرچم‌ها 
اشاره کردند؛ امری که به‌عنوان یک ناکامی و رسوایی 

رسانه‌ای برای برگزارکنندگان تلقی شد.
در مجموع، این رویداد نشان داد که حتی با صرف هزینه‌های 
سنگین و تبلیغات گسترده، چنین تجمع‌هایی از نظر میزان 
مشارکت و اثرگذاری، توان رقابت با حضور واقعی و گسترده 

مردم ایران را ندارد.

حضور رضا پهلوی در کنفرانس مونیخ، آب از لب‌و‌لوچه 
»وارثان ساواک« سرازیر کرده. نوساواکی‌ها در 
بزم‌های سایبری خود حضور سرکرده‌شان در مونیخ را 
فتح‌الفتوح نشان می‌دهند و بابتش در حال شادنوشی 

هستند.
اما مدتی بعد که این مستی و مستانگی از سرشان 
بپرد و واقعیت بر آنها عیان شود، می‌فهمند بزمشان از 

اساس، مایه و مقدار نداشته است.
نشان به این نشان که رضا پهلوی را به سالن اصلی 
کنفرانس که رهبران اروپا و آمریکا در آن حضور 
داشته‌اند، راه نداده‌اند؛در عوض به سالنی دیگر 
هدایتش کرده‌اند تا با کریستین امانپور مصاحبه کند 

تا سکه یک پول شود. اما چطور؟ 
امانپور وقتی از »لیندزی گراهام« سناتور تندروی 
آمریکایی پرسید آیا حاضر است از رضا پهلوی حمایت 

کند، با »نه« بزرگ گراهام مواجه شد.
نوساواکی‌ها اما به دیدار رئیس فرقه‌شان با 
رئیس‌جمهور اوکراین می‌نازند؛ 2 چهره کاملا شبیه 
به همدیگر که برای بقا در قدرت، آویزان آمریکا 
هستند؛ یکی برای غلبه بر روسیه و دیگری برای غلبه 

بر جمهوری اسلامی ایران.‌ زهی خیال باطل.
سیرک مونیخ به جای خریدن آبرو، به محل آبروبری 
نوساواکی‌ها و رضا پهلوی تبدیل شده،‌ هر چند 

خودشان نمی‌فهمند؛ نمی‌توانند که بفهمند.

شکست مطلق 
سلطنت‌طلبان در مونیخ 

تجمع دیروز طرفداران رضا پهلوی در مونیخ، با همه 
خرجی که روی دست سلطنت‌طلب‌ها گذاشت، یک 

شکست مطلق برایشان رقم زد.
براساس شنیده‌ها و برآوردها، سلطنت‌طلب‌ها با اینکه 
از هفته‌ها قبل برای این تجمع برنامه‌ریزی کرده 
و دست‌کم 4میلیون یورو هم خرج کرده بودند، اما 

حداکثر توانستند 10هزار نفر را جمع کنند.
نکته جالب توجه این است که بیشتر افراد حاضر در 
تجمع دیروز مونیخ، غیرایرانی و از ملیت‌هایی چون 
سوریه یا اوکراین بودند که حاضر شده بودند در ازای 

دریافت پول و غذا به جمع تجمع‌کنندگان بپیوندند.
با این حال سلطنت‌طلبان دارند از تجمع مونیخ برای 

خودشان افسانه‌ها می‌بافند.
از جمله اینکه ادعا دارند 250هزار نفر در تجمع حضور 
داشته‌اند؛ درست مثل عددسازی‌هایشان درباره 

جان‌باختگان حوادث دی‌ماه امسال.
شکست مونیخ عمیق‌تر از آن است که بشود با 

عددسازی به پیروزی تبدیلش کرد.

پشت پرده تلاش برای تغییر نظام سیاسی ایران 
با تشدید فشارها بر ایران، همه‌‌چیز به موضع ایران در قبال فلسطین و نقش 
کلیدی آن در محور مقاومت برمی‌گردد. از اوایل دهه۱۹۸۰، ایران تنها 
کشور بزرگ منطقه بود که مقاومت فلسطین را در مرکز سیاست خارجی 

خود قرار داد.
بعد از اشغال لبنان توسط اسرائیل در ۱۹۸۲، ایران از حزب‌الله حمایت 
کرد و این گروه در نهایت باعث خروج اسرائیل)صهیونیست‌ها( از جنوب 

لبنان شد.
حزب‌الله چند سال بعد هم اسرائیل را در جنگ ۳۳روزه شکست داد و افسانه 

شکست‌ناپذیری ارتش صهیونیستی را فروریخت.
ایران از اوایل دهه۱۹۹۰ از حماس و جهاد اسلامی حمایت کرد و حتی بعد 

از محاصره شدید غزه در ۲۰۰۷، کمک‌هایش به این منطقه ادامه یافت.
در سال۲۰۱۲، برای نخستین بار تکنولوژی و موشک‌های ایرانی از 
غزه به شهرهای اسرائیل رسید. بعد از حمله حماس در اکتبر ۲۰۲۳ و 
جنگ ویرانگر صهیونیست‌ها علیه غزه، ایران موضع 
بازدارنده منطقه‌ای ایجاد کرد. فشارها بر ایران 
تشدید شده، چون مانع هژمونی اسرائیل در 

منطقه است.

علی خضریان، نماینده مجلس 
شورای‌اسلامی در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری 
درخصوص بازداشت و آزادی 

برخی از چهره‌های اصلاح‌طلب گفت.
  اصلاح‌طلبان روزگاری در دهه‌70خود را نیروهای 

پیشروي تحول در کشور معرفی می‌کردند.
  اما در 2دهه اخیر اصلاحات از تحولات جا مانده و 
اساسا نیروی پیرو تحولات است. از این‌رو سعی می‌کنند 
در رخداد وقایع خود را ریزه‌خوار تحولات کنند و از نمد 

رخدادها برای خود کلاهی ببافند.
  بدنه اصلاحات پاسخگوی مسائل نیست و حتی نسبت 
به‌مدت حضور خود در قدرت هم حاضر به پاسخگویی و 
جواب دادن نیست و دائما سعی دارد مناسبات خود با 
مسائل را در قالب کلیشه تقابل با حکومت بازنمایی و 

تعریف کند.

  در شورش دی‌ماه نیز اصلاح‌طلبان به جای پذیرش 
مسئولیت، همان تقابل با نظام را در پیش گرفتند.

  نمونه بارز این تقابل با نظام را در نطق آذر منصوری، 
دبیرکل اتحاد ملت می‌توان دید، جایی که در یازدهمین 
کنگره این حزب، سیاست تقابل با نظام را در پیش گرفت 
و به شکل تقلیل‌گرایانه‌ای عاملیت دشمن خارجی نادیده 

انگاشته شد.
  سؤال اصلی اینجاست: جریانی که در هنگامه بحران و 
تقابل با دشمن سعی دارد تمامی تقصیرات را گردن نظام 
بیندازد، چرا اصلا در حکومت باید دارای جایگاه و قدرت 
باشد؟ ضمن اینکه همین نیروهای اصلاح‌طلب در شاکله 

ساختار مسئول بوده و باید پاسخگو باشند.
  درمورد دستگیری برخی از چهره‌های اصلاحات در 
روزهای اخیر این حرف مطرح شد که آنان طی جلسه‌ای 
درصدد ایجاد یک دولت‌گذار بودند. حال اینکه چرا این 

افراد آزاد شدند باید قوه قضاییه پاسخگو باشد.

مسئولیت‌گریزی با چاشنی عبور از نظام

  درمورد اینکه این افراد با توصیه رئیس‌جمهور آزاد 
شدند هیچ گزارش رسمی‌ای مشاهده نشده است.

  گفتنی است پروژه برخی چهره‌های اصلاحات مبنی بر 
ایجاد دولت گذار، با توجه به حضور گرم مردم در 22بهمن 
به حاشیه رفت؛ اما به هرحال باید در روند قضایی به 
اتهامات این افراد رسیدگی شود. گرچه اکنون افراد 
شاخص دستگیر شده اصلاحات به قید وثیقه آزاد هستند.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

روایت خبر

تعطیلی وزارت امنیت داخلی آمریکا به‌دلیل بی‌پولی
وزارت امنیت داخلی آمریکا به‌دلیل عدم‌تصویب بودجه در کنگره تعطیل شد. گفته شده بیشتر کارکنان این 
وزارتخانه به‌کار خود ادامه دهند، اما بدون دریافت حقوق. اختلاف دمکرات‌ها و جمهوری‌خواهان در کنگره آمریکا 

باعث عدم‌تصویب بودجه وزارت امنیت داخلی شده است./ رویترز

انتصاب نخستین وزیر شیعه در عربستان
پادشاه عربستان یک شخصیت شیعه را به‌عنوان وزیر سرمایه‌گذاری این کشور منصوب کرد. ملک سلمان 
بن عبدالعزیز، پادشاه عربستان سعودی با صدور حکمی فهد بن عبدالجلیل بن علی آل سیف را به‌عنوان وزیر 
سرمایه‌گذاری این کشور منصوب کرد./ المیادین

ماجرای علاقه اپستین به هکرها
جفری اپستین علاوه بر سوابق کثیف و تبهکارانه، علاقه عجیبی به 
دنیای هکرها و امنیت سایبری داشته است، جایی که متخصصان 
فناوری رازهای شبکه و رمزنگاری را بررسی می‌کنند. او سال‌ها با 
هکرها و کارشناسان امنیت سایبری در تماس بوده و تلاش کرده 
در بزرگ‌ترین کنفرانس‌های هکری ازجمله در لاس‌وگاس آمریکا 
شرکت کند. مدارک تازه وزارت دادگستری آمریکا نشان می‌دهد 
حتی پس از محکومیت ۲۰۰۸، اپستین دنبال یادگیری درباره 
امنیت شبکه و پاک کردن ردپای آنلاین خود بوده است. به‌عنوان 
مثال، او از سال۲۰۱۰ با هکرها در ارتباط بوده و در سال۲۰۱۳ 
برنامه داشته تا با یکی از کارآفرین‌های مطرح عرصه امنیت 
سایبری ملاقات کند؛ کسی که به او توصیه کرده چگونه اطلاعات 
منفی آنلاین درباره خودش را پاک کند. در اسناد اف‌بی‌آی آمده 
که اپستین هکر شخصی داشته و ابزارهای سایبری تهاجمی 

می‌ساخته و آنها را به چند دولت فروخته است.

فضای خفقان کسب‌وکارهای آمریکا
گزارش تازه »دویچه ‌وله« تصویر تاریکی از اقتصاد و صاحبان 
کسب‌وکار در فضای سیاسی آمریکا ترسیم می‌کند. به گزارش 
این رسانه آلمانی، بسیاری از مدیران شرکت‌های بزرگ آمریکایی 
به دلیل‌ ترس از اقدامات تلافی‌جویانه ترامپ، ترجیح می‌دهند در 
مقابل سیاست‌های او سکوت کنند. فضای ترس از تصمیم‌های 
ناگهانی یا اقدامات تلافی‌جویانه دونالد ترامپ-از تعرفه‌های 
۱۰تا۵۰ درصدی بر واردات تا بازرسی‌های مهاجرتی- باعث شده 
انتقاد علنی تقریباً ناپدید شود؛ مانند بازداشت حدود ۵۰۰کارمند 
شرکت‌های کره‌ای »هیوندای« و »ال‌جی« در ایالت جورجیا در 
سپتامبر ۲۰۲۵. از طرفی، پس از اعمال تعرفه ۲۰ درصدی بر 
اتحادیه اروپا، امانوئل مکرون از شرکت‌های فرانسوی خواست 
سرمایه‌گذاری در آمریکا را متوقف کنند و ژاپن نیز نگرانی 
خود را اعلام کرد؛ فضایی که شرکت‌های آمریکایی را به‌دلیل 
سیاست‌های تهاجمی ترامپ، بیش از هر زمانی آسیب‌پذیر 
کرده است. ترزا فورت، اقتصاددان کالج دارتموث، هشدار داده 
این سیاست‌ها می‌تواند آمریکا را به مقصدی کم‌جاذبه‌تر برای 
سرمایه تبدیل کند و تا 2تریلیون دلار از تعهدات سرمایه‌گذاری 
را در معرض خطر بگذارد. در نتیجه، مدیران به‌جای اعتراض 
عمومی، به لابی‌گری خصوصی روی آورده‌اند؛ فضای رعب و 

وحشتی که صدای کسب‌وکارها را خفه کرده است.

رسوایی در کنفرانس مونیخ
ماجرای رسوایی فحاشی سلطنت‌طلبان به مخالفان به 
مباحث مطرح شده در جریان کنفرانس امنیتی مونیخ 
نیز کشیده شد؛ جایی که در جریان نشست جمعه شب 
با حضور رضا پهلوی، کریستین امانپور، مجری نشست، 
از پهلوی پرسید:»بسیاری از هواداران یا بات‌های آنلاین 
حامی شما، بردباری اندکی نسبت به منتقدان نشان 
می‌دهند؛ تا جایی که برخی چهره‌ها، ازجمله نرگس 
محمدی، هدف تهدیدهای آنلاین قرار گرفته‌اند«. در مقابل 
رضا پهلوی اما پاسخ روشنی در این‌باره نداشت و کوشید 
با حواله دادن موضوع به »اکانت‌های فیک«، از خود و 

حامیانش رفع اتهام کند.

فحاشی مزدک میرزایی
نمونه دیگری از رویکردهای فحاشانه براندازان ازسوی 
مزدک میرزایی، مجری برنامه ورزشی در شبکه ضدایرانی 
اینترنشنال رقم خورد. او در جریان یک برنامه تلویزیونی با 
توهین‌ به مردم ایران، شهروندانی که در راهپیمایی ۲۲ بهمن 
شرکت کرده بودند را »خودفروخته«، »وقیح«، »فرومایه« 
و »چاپلوس« خطاب کرد. این موضوع پیش از هر چیز 
نشان‌دهنده خشم ضدانقلاب و سلطنت‌طلبان از حضور 
ایرانیان در میدان حمایت از کشور و جمهوری‌ اسلامی است.

فخرآور؛ هدف تازه
سلطنت‌طلبان در روزهای اخیر حتی به امیرعباس فخرآور، از 
فعالان ضدانقلاب و چهره‌های هم‌جریان خود نیز رحم نکردند. 
ماجرا از این قرار بود که پس از اینکه فخرآور به‌دنبال حوادث 
اخیر، از سوءاستفاده رضا پهلوی از مردم ایران و فراخوان‌های 
او انتقاد کرد، لشکر فحاشان بار دیگر به‌کار افتادند و فخرآور به 

هدف تازه‌ای برای فحاشی سلطنت‌طلبان تبدیل شد.

توهین به‌خاطر پرچم
فحاشی و رویکردهای توهین‌آمیز سلطنت‌طلب‌ها در 
حاشیه کنفرانس مونیخ نیز جنجالی شد و براندازان حتی 
یکدیگر را هم نتوانستند تحمل کنند. پس از فراخوان 
ضدانقلاب و رضا پهلوی برای برگزاری تجمع در مونیخ، 
گروه‌های مختلف حاضر در حاشیه کنفرانس به جان هم 
افتادند. یک زن جوان شرکت‌کننده در این تجمع، با انتشار 
فیلمی از فحاشی پهلوی‌چی‌ها به‌خود انتقاد کرد. او دراین 
ویدئو تأکید می‌کند که طرفداران پهلوی تنها به این عنوان 
که پرچم در دستش با پرچم مطلوب آنها متفاوت بوده، 

روی او آب دهان پرتاب و فحاشی کرده‌اند.

توهین به مخالفان مدیریت شاهزاده
نوع مواجهه طرفداران رضا پهلوی با منتقدان مدیریت او 
در جریان فراخوان‌های اغتشاش دی‌ماه نیز از دیگر وجوه 
رفتارهای توهین‌آمیز این جریان محسوب می‌شود؛ تا جایی 
که حتی صدای دیگر جریان‌های ضدانقلاب را نیز درآورده 
است. براین اساس هم بود که فحاشی مجازی آرمین 
قبادی‌پاشا از مجریان شبکه صهیونیستی اینترنشنال، 
به منتقدان رضا پهلوی، واکنش‌های گسترده‌ای در میان 
طیف‌های مختلف براندازان داشت. اینکه او منتقدان را 
»بی‌وجدان« و »مزدور« خطاب کرد، انتقادهای زیادی را 

در شبکه‌های اجتماعی به‌دنبال داشته ‌است.

فحاشی به مرده‌ای که زنده شد
روایت یکی از سوژه‌های کشته‌سازی براندازان در جریان 

حوادث اخیر نیز جالب توجه است. مهدی کمالی 
ازجمله افرادی بود که پس از انتشار گسترده 

عکس‌هایش ازسوی براندازان به‌عنوان یکی از 
»کشته شدگان« ناآرامی‌های اخیر، با انتشار 

ویدئویی از خود در فضای‌مجازی، دروغ‌های 
ضدانقلاب را افشا کرد. این اقدام مهدی 
کمالی اما به مذاق براندازان و طرفداران 
رضا پهلوی خوش نیامد و لشکر فحاشان 

»سوژه« تازه‌ای برای توهین پیدا کردند.

زن، زندگی، آزادی یعنی پهلوی
 اخیرا انتشار فیلمی از حاشیه یکی از تجمع‌های براندازان 
در خارج از کشور خبرساز شد. در این فیلم پهلوی‌چی‌ها 
2زن حاضر در تجمع را دوره کرده‌اند و او را به‌دلیل در دست 
گرفتن پرچمی متفاوت از پرچم آنان، مورد بازخواست قرار 
می‌دهند. آنها این دو زن را که روی پرچم ایران شعار »زن، 
زندگی، آزادی« نوشته‌ بودند، مورد آزار و فحاشی 
قرار دادند و گفتند که »زن، زندگی، آزادی 
یعنی پهلوی«. زن در واکنش تأکید 
می‌کند که »آمده است که در 
کنار آنان به جمهوری‌اسلامی 
اعتراض کند«، اما رفتارهای 
زننده طرفداران پهلوی 
ادامه می‌یابد و از زن 
می‌خواهند در تجمع 

شرکت نکند.

حمله به خبرنگار روزنامه بیلد آلمان
در حاشیه تجمع اخیر هواداران گروهک تروریستی 
منافقین در آلمان، ایمان صفتی، روزنامه‌نگار ایرانی-

آلمانی روزنامه بیلد، با طرح سؤالی ساده درباره گذشته 
مریم رجوی و نظر او درباره همکاری‌ها با صدام در زمان 

دفاع‌مقدس، با واکنش شدید روبه‌رو 
شد. محافظان رجوی با فحاشی 

و هجوم به او حمله کردند 
و حتی تلفن همراه او و 

همکارش را به زور 
گرفتند. در تجمعات 
شکل‌گرفته ضدایرانی 
طی هفته‌های اخیر، 
دعوای سلطنت‌طلبان 
و هواداران رجوی 

بالاگرفته و به خشونت 
و درگیری نیز رسیده‌ است.

برخورد پلیس هلند با فحاش‌ها
 در روزهای اخیر فحاشی طرفداران پهلوی در هلند نیز 
حاشیه‌هایی را به‌دنبال داشت. گفته می‌شود اخیرا به‌دنبال 
شکایت تعداد قابل‌توجهی از شهروندان ایرانی مقیم هلند، 
که اتفاقا از »مخالفان جمهوری‌اسامی« نیز بوده‌اند، پلیس 
این کشور 3حساب کاربری وابسته به هواداران رضا پهلوی 
را مسدود کرده‌ است. ظاهرا در این حساب‌های کاربری نام، 
نشانی و اطلاعات شخصی افراد منتشر شده و آنان مورد تهدید 

قرار گرفته بودند.

توهین به‌دلیل شرکت در جشنواره فجر
محمدحسین مهدویان، کارگردان سینما، از دیگر 
سوژه‌های فحاشی براندازان طی روزهای اخیر بوده‌ است. 
پس از اینکه مهدویان در جشنواره امسال شرکت و از 
عدم‌حضور برخی هم‌صنف‌هایش در این جشنواره انتقاد 
کرد، لشکر فحاش‌ها بار دیگر به‌کار افتادند و مهدویان به 

هدفی برای انواع توهین‌ها و فحاشی‌های آنان تبدیل شد.

اعدام، سزای زنده شدن
مینا بهشتی، ازجمله افرادی بود که ضدانقلاب ادعا کرد در 
جریان ناآرامی‌های دی‌ماه ازسوی جمهوری اسلامی کشته 
شده‌ است. او اما چند روز بعد با انتشار ویدئویی، از زنده بودن 
خود خبر داد و خبرسازی‌ها را رد کرد. این کار دختر جوان 
اما برای پهلوی‌چی‌ها سنگین بود و کار به جایی کشید که 

حتی برخی از حامیان پهلوی او را تهدید به مرگ کردند.

حمله به صاحب رستوران در وین
یکی دیگر از ویدئوهای جنجالی روزهای اخیر، 
مربوط به حمله طرفداران رضا پهلوی به صاحب 
رستوران ایرانی هزارویک شب در وین، پایتخت 
اتریش است. درحالی‌که صاحب رستوران تأکید 
دارد که با »انقلاب ملی ایرانیان« همراه است، اما 
طرفداران پهلوی با فحاشی و توهین‌های رکیک، او 
را بازخواست می‌کنند که چرا پرچم شیر و خورشید 
را در رستوران خود نصب نکرده است و »به سرعت« باید 

این کار را انجام دهد.

سرخوردگی مسیح علی‌نژاد
سلطنت‌طلبان حتی به مسیح علی‌نژاد، از چهره‌های 
شناخته شده ضدانقلاب نیز رحم نکردند. او که در سال‌های 
اخیر جزو طرفداران پروپاقرص »حمله نظامی« به ایران 
بوده، با وجود حضور در نشست ویژه اخیر شورای امنیت 
درباره حوادث ایران و طرح دوباره تقاضای حمله، از فحاشی 
پهلوی‌چی‌ها در امان نمانده و طی روزهای اخیر در چند 
گفت‌وگوی تلویزیونی، از توهین براندازان به او ابراز 

سرخوردگی کرده است.
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بازار کار در سراشیبی
گزارش وضعیت بازارکار در پاییز 1404نشان می‌دهد نسبت به پاییز سال گذشته نرخ بیکاری 0/6 درصد افزایش یافته است‌

احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار | 

نتایج طرح آمارگیری نیروی‌کار گزارش
پاییز ۱۴۰۴ تصویری دوگانه و در 
عین حال نگران‌کننده از بازار کار ایران ارائه 
می‌دهد؛ تصویری که در آن هم نرخ بیکاری 
افزایش یافته، هم نرخ مشارکت اقتصادی کاهش 
پیدا کرده و هم جمعیت شاغلان کمتر شده است. 
برایند این تحولات، نشانه‌ای از کوچک‌تر شدن 
بازار کار و افزایش فشار بر نیروی انسانی در سن 
کار است.‌به گزارش همشهری، در پاییز ۱۴۰۴ نرخ 
بیکاری جمعیت در سن کار )افراد ۱۵ ساله و 
بیشتر( به ۷.۸ درصد رسیده است؛ به این معنا که 
۷.۸ درصد از جمعیت فعال )شاغل و بیکار( در 
جست‌وجوی کار بوده‌اند. این شاخص نسبت به 
پاییز ۱۴۰۳ به میزان ۰.۶ درصد افزایش یافته 
است. افزایش بیکاری در شرایطی رخ داده که 
همزمان نرخ مشارکت اقتصادی نیز کاهش یافته 
است؛ موضوعی که معنای آن فراتر از یک نوسان 

آماری ساده است.

مصطفی رجبی مشهدی، مدیرعامل شرکت توانیر از آماده‌سازی کامل پست انتقال 
برق شهید چمران آزادشهر به‌عنوان محور اصلی مراسم افتتاح طرح‌های صنعت برق 
در استان گلستان خبر داد و گفت: این پست نقش کلیدی در بهره‌برداری از پروژه‌هایی 
به ارزش ۳۵۰۹ میلیارد تومان در حوزه برق منطقه‌ای مازندران و گلستان ایفا می‌کند.

عباس خطیبی، معاون ساخت و توسعه راه‌آهن از نیاز به ۱۶۰۰همت اعتبار برای 
ساخت و بهره‌برداری از پروژه‌های ریلی کشور خبر داد. وی افزود: در سال۱۴۰۴ فقط 
توانستیم ۳۰همت تخصیص منابع برای اجرای پروژه‌های ریلی دریافت کنیم و با این 
دست‌فرمان، اجرای همه پروژه‌های ریلی دست‌کم به ۵۳سال زمان نیاز خواهد داشت.
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شارژ یکجای کالابرگ رفع سوءتغذیه 

صفحه‌آرا:  مهرداد هاشمیان

گشتی در اقتصاد ایران

‌ اقلام قابل خریداری
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وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی از شارژ یک‌باره ۴مرحله از 
طرح کالابرگ رفع سوءتغذیه خبر داده است؛‌ طرحی که با 
تضمین سلامت کودکان زیر 5سال در خانوارهای آسیب‌پذیر 
ارتباط مستقیم دارد.‌به گزارش همشهری، در طرح کالابرگ 
رفع سوءتغذیه، کودکان زیر 5سال که طبق تشخیص وزارت 
بهداشت با تهدید تغذیه مواجه هستند، مشمول دریافت 
‌یارانه غذایی می‌شوند. در این طرح کودکان در دهک‌های
1 تا 5 ماهانه یک میلیون و 300هزار تومان و در دهک‌های 6و 
7ماهانه 800هزار تومان اعتبار کالابرگ دریافت می‌کنند و 
سرپرست خانوار می‌تواند با استفاده از آن 16قلم کالای 

خوراکی را خریداری کند.
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 وضعیت بازار کار 
در پاییز 1404نسبت 

به پاییز 1403

نمای پاییزی بازار کار
طبق اطلاعات رسمی مرکز آمار ایران، در پاییز امسال 
از مجموع جمعیت 86میلیون نفری ایران، 66میلیون و 
250هزار نفر در سن کار )15ساله و بیشتر( قرار گرفته‌اند 
که 815هزار نفر بیشتر از پاییز سال قبل است.‌ براساس 
آمار، از کل جمعیتی که تمایل به فعالیت اقتصادی 
داشته‌اند، حدود 24میلیون و 857هزار نفر شاغل شده‌اند. 
این رقم 126هزار و 818نفر کمتر از پاییز سال قبل است. 

خروج جمعیت از بازار کار
در پاییز ۱۴۰۴، فقط ۴۰.۷ درصد جمعیت ۱۵ ساله و 
بیشتر از نظر اقتصادی فعال بوده‌اند؛ یعنی یا شاغل بوده‌اند 
یا در جست‌وجوی کار قرار داشته‌اند. این نرخ نسبت 
به فصل مشابه سال قبل ۰.۵ درصد کاهش یافته است. 
کاهش نرخ مشارکت معمولاً به این معناست که بخشی 
از جمعیت در سن کار، حتی از جست‌وجوی شغل نیز 

منصرف شده‌اند.

فشار مضاعف بر جوانان
شدت این تحولات در میان جوانان بیشتر است. نرخ 
بیکاری جوانان ۱۵ تا ۲۴ ساله در فصل پاییز به ۲۱.۵ 
درصد رسیده است؛ یعنی بیش از یک‌پنجم فعالان این 
گروه سنی بیکار بوده‌اند. این نرخ نسبت به پاییز سال قبل 
۱.۳ درصد افزایش یافته است.‌در گروه سنی ۱۸ تا ۳۵ سال 
نیز نرخ بیکاری به ۱۵.۹ درصد رسیده که نسبت به پاییز 

سال قبل ۱.۶ درصد افزایش نشان می‌دهد.

ریزش ۵ هزار تومانی دلار در بازار
بازار ارز از اواخر هفته گذشته وارد فاز اصلاحی شد 
و قیمت دلار آمریکا با کاهش بیش از ۵ هزار تومان، 
از محدوده ۱۶۳ هزار تومان به ۱۵۷ هزار تومان در 
مبادلات دیروز رسید. این افت معادل حدود ۳ درصد 
کاهش هفتگی است و نشان می‌دهد انتظارات افزایشی 

کوتاه‌مدت در بازار تا حدی تعدیل شده است.‌
به گزارش همشهری، بررسی‌ها حاکی از آن است که2 
عامل کلیدی، یعنی کاهش انتظارات تورمی ناشی از 
نخستین نشست مذاکراتی ایران و آمریکا و افزایش حجم 
عرضه در مرکز مبادله ارزوطلای ایران، نقش اصلی را در 
این عقب‌نشینی ایفا کرده‌اند.‌از منظر تحلیلی، بازار ارز 
ایران بیش از آنکه تابع متغیرهای بنیادین و اقتصادی 
باشد، به‌شدت از انتظارات تأثیر می‌پذیرد. آغاز دور 
تازه مذاکرات، سیگنال کاهش ریسک‌های سیاسی و 
احتمال بهبود دسترسی به منابع ارزی را به بازار مخابره 
کرده است. همین تغییر در انتظارات، بخشی از تقاضای 
احتیاطی و سفته‌بازانه را کاهش داده و فشار خرید را 

کمتر کرده است.‌
همچنین افزایش عرضه ارز در مرکز مبادله نیز نقش 
تعیین‌کننده‌ای داشته است. تجربه‌های گذشته نشان 
می‌دهد هر زمان حجم عرضه در این مرکز تقویت 
می‌شود، شکاف میان نرخ‌رسمی و بازار آزاد کاهش 
یافته و قیمت‌ها در بازار آزاد وارد مسیر نزولی می‌شوند. 
سازوکار اثرگذاری نیز روشن است: افزایش عرضه‌رسمی، 
نیاز واردکنندگان و متقاضیان واقعی ارز را تا حد زیادی 
در همان بستر تأمین می‌کند و مانع از سرریز تقاضا به 

بازار آزاد می‌شود.‌
در مقابل، در مقاطعی که حجم عرضه در مرکز مبادله 
کاهش یافته، بخشی از فعالان اقتصادی برای تأمین ارز 
ناچار به ورود به بازار آزاد شده‌اند. همین انتقال تقاضا به 
بازار غیررسمی، زمینه رشد قیمت دلار را فراهم کرده 
و انتظارات تورمی را تشدید کرده است.‌در حال حاضر 
قیمت هر دلار آمریکا در مرکز مبادله ارز و طلای ایران 
136هزار تومان است و این نرخ با نرخ ارز در بازار آزاد 
حدود 16درصد شکاف دارد. بااین‌حال اکنون با تقویت 
سمت عرضه و ارسال سیگنال‌های سیاسی مثبت، دلار در 
مسیر تعدیل قرار گرفته است. پایداری این روند به تداوم 
مذاکرات، ثبات در سیاست ارزی و استمرار عرضه کافی 

در مرکز مبادله وابسته خواهد بود.
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

مهمانان ناخوانده در خانه‌ تاجر
 اعضای باند 18ساله‌ها 
که رویای یک‌شبه 
ثروتمند‌شدن و زندگی 
لوکس را داشتند، نقشه 
سرقت از خانه‌های 
اعیانی را کشیدند، غافل 
از اینکه بوی عطرشان، 
اسرار سرقت‌های 
سریالی آنها را فاش خواهد کرد.به گزارش همشهری، سکوت 
سنگین یکی از محله‌های شمال تهران، شامگاه سه‌شنبه با 
بازگشت ناگهانی یک تاجر از سفر، شکسته شد. او هنگام ورود 
به خانه مجلل خود، 3سارق را در حال جابه‌جایی وسایل گرانبها 
مشاهده کرد. مرد تاجر با هوشیاری، در را از بیرون قفل کرد و 
بلافاصله با پلیس تماس گرفت. مأموران در کمین نشستند و 
هر سه جوان ‌۱۸ساله را که با خونسردی در حال خروج بودند، 
دستگیر کردند.در ابتدا، هر سه متهم ادعا کردند که این 
نخستین اقدام مجرمانه آنهاست اما با کشف سرقت مشابهی 
که 2شب پیش رخ داده بود و شناسایی لباس‌های برند مسروقه، 
معما پیچیده‌تر شد. مالباخته دوم با اطمینان کامل به مأموران 
اعلام کرد: »این پیراهن برند را از اروپا خریده‌ام و مهم‌تر از آن، 
بوی عطر خاصی که از پاریس آورده بودم، هنوز روی آن باقی 
مانده است.« این شواهد قطعی، سارقان کم‌سن‌و‌سال را وادار 
به اعتراف کرد و آنها در‌نهایت به 5فقره سرقت مشابه اعتراف 

کردند.
کیان، سرکرده این باند، در گفت‌وگو با همشهری، ریشه این 
اقدامات را حسادت به سبک زندگی ثروتمندان دانست. او گفت: 
»ما می‌خواستیم زندگی مرفه‌ داشته‌باشیم اما نمی‌توانستیم 
 سال‌ها صبر کنیم. از سوی دیگر‌، خیلی از کسانی که

می‌شناختم ناگهان عوض شدند؛ ماشین‌های جدید، عطر 
خوب، لباس‌های عجیب که تا حالا ندیده بودیم. آخر هفته‌ها 
هم عکس‌های شمالشان را در شبکه‌های اجتماعی می‌گذاشتند. 
وقتی پرس‌و‌جو کردیم متوجه شدیم که آنها به خانه‌های 
شمال تهران، دستبرد می‌زنند. وقتی دیدیم راه پولدار‌شدن 
سریع، سرقت است، از آنها الگو گرفتیم تا بتوانیم همان کتانی 
و لباس‌های مارک‌دار را داشته باشیم و در اینستاگرام فخر 
بفروشیم اما بخت با ما یار نبود و سر بزنگاه مچمان را گرفتند و 
در‌نهایت گیر افتادیم.«‌پرونده این گروه در دادسرای ویژه سرقت 
در حال رسیدگی است و تحقیقات برای شناسایی شاکیان 

احتمالی ادامه دارد.‌

داخلی دادسرا

نجات معجزه‌آسای‌نوجوان ۱۳ساله قمی
نوجوان 13ساله قمی کنار چاه 15متری در حال بازی بود که 
در آن سقوط کرد، اما به شکل عجیبی زنده ماند.‌به گزارش 
همشهری، این حادثه عصر جمعه در یکی از محله‌های قم 
رخ داد. پسری 13ساله که در کنار چاهی با دوستانش در 
حال بازی بود، ناگهان به داخل چاه سقوط کرد.‌بعد از گزارش 
ماجرا به آتش‌نشانی قم، نیروهای امداد و نجات از ۳ایستگاه با 
تجهیزات ویژه راهی محل حادثه شدند و عملیات امدادرسانی 
را آغاز کردند. امدادگران با انجام عملیات ایمن‌سازی توانستند 
نوجوان را درحالی‌که سالم بود و هوشیاری داشت نجات دهند. 
آتش‌نشانان بعد از بیرون آوردن پسر نوجوان از چاه او را به 
اورژانس تحویل دادند تا با انتقال به مرکز درمانی بررسی‌های 

پزشکی و اقدامات درمانی لازم انجام شود.

انفجار مرگبار در قم

در جریان انفجار گاز در ساختمانی در خیابان نظامی گنجوی قم 
یک نفر جان باخت و 5نفر مصدوم شدند.‌به گزارش همشهری، 
این انفجار ساعت4:03 صبح شنبه 25بهمن، در خیابان نظامی 
گنجوی قم اتفاق افتاد.‌محمدرضا بهرامی، مدیرعامل هلال‌احمر 
قم در این‌باره گفت: به‌دنبال انفجار در خیابان نظامی گنجوی، 
بلافاصله تیم واکنش سریع جمعیت هلال‌احمر قم به محل 
حادثه اعزام شدند و به جست‌و‌جو و ارزیابی صحنه پرداختند. 
بررسی‌ها نشان داد این حادثه بر اثر نشت گاز رخ داده است. 
در این حادثه، یک نفر کشته و 5نفر مصدوم شدند.‌علی زندیه، 
مدیرعامل آتش‌نشانی قم نیز در این‌باره گفت: علت حادثه هنوز 
مشخص نیست و پس از پایان عملیات آواربرداری، بررسی‌ها 

برای مشخص شدن علت حادثه آغاز می‌شود.

جواد عزیزی| روزنامه‌نگار|  نخستین جلسه 

رسیدگی به پرونده پژمان جمشیدی که از گزارش
چند‌ماه قبل با اتهام سنگین تجاوز به عنف 
روبه‌رو‌ست، دیروز در دادگاه یک کیفری تهران برگزار شد.‌به 
گزارش همشهری، اواخر مهرماه امسال خبری در رسانه‌ها منتشر 
شد که خیلی‌‌ها را شوکه کرد؛ خبری که از بازداشت یک 
سوپراستار سینما و چهره‌ای فوتبالی حکایت داشت. پرونده 
پژمان جمشیدی اما چند‌ماه قبل‌تر از این خبر در شعبه9 دادگاه 
کیفری یک استان تهران گشوده شده بود؛ درست از همان زمانی 
که دختری جوان با مراجعه به دادگاه مدعی شد که بازیگر معروف 
به بهانه بستن قرارداد بازیگری با او، وی را ربوده و با انتقال به 
خانه‌اش مورد تجاوز قرار داده است. همزمان با ثبت این شکایت، 
تحقیقات در این پرونده در دادگاه آغاز شد و در این مدت بازیگر 
معروف با وثیقه 5میلیارد تومانی آزاد بود، تا اینکه 28مهرماه و 
پس از آنکه پژمان جمشیدی برای انجام تحقیقات به دادگاه 
احضار شده بود، قاضی پرونده دستور بازداشت وی را صادر کرد 

و او به زندان منتقل شد.

آزادی با وثیقه

خبر بازداشت این بازیگر شوک بزرگی به افکار عمومی وارد 
کرد. همزمان با این اتفاق وکلای او به تصمیم دادگاه اعتراض 
کردند و در این شرایط پرونده برای بررسی این اعتراض به دادگاه 

تجدیدنظر ارسال شد. قضات دادگاه اما پس از بررسی محتویات 
پرونده به این نتیجه رسیدند که شواهد و مدارک پرونده به حدی 
نیست که برای متهم قرار بازداشت صادر شود و در این شرایط 
رأی به نقض قرار بازداشت موقت دادند و پژمان جمشیدی بعد از 
تحمل چند روز حبس، با سپردن وثیقه 5میلیارد تومانی آزاد شد.

خروج از ایران

بازیگر معروف مدت کوتاهی پس از آزادی ایران را ترک کرد 
تا جنجال این پرونده همچنان ادامه داشته باشد. درحالی‌که 
برخی رسانه‌ها مدعی بودند که وی از ایران گریخته اما خیلی 
زود وکلای او این خبر را تکذیب کردند و گفتند که پژمان 
جمشیدی برای انجام برخی کارهای شخصی و همچنین دیدار 
با خانواده‌اش به کانادا رفته و هر زمانی که جلسه رسیدگی به 
پرونده‌اش اعلام شود، به ایران بازخواهد گشت؛ اتفاقی که 
مدتی بعد رخ داد و بازیگر معروف با بازگشت به کشور به 

شایعات پایان داد.

دستگیری قاتل در دلیجان
مردی که در دلیجان مرتکب قتل شده بود، 48ساعت پس از جنایت دستگیر شد.‌به‌دنبال کشف جسد 
مردی 55ساله در یکی از خیابان‌های دلیجان تحقیقات پلیس آگاهی در این‌باره آغاز شد و مأموران توانستند 

48ساعت بعد به سرنخ‌هایی از قاتل برسند و او را دستگیر کنند.

 ۱۲ کیلو وانیل با طعم شیشه
 مأموران پلیس فرودگاه امام خمینی)ره( در بازرسی محموله‌ای حامل وانیل 12کیلو شیشه کشف کردند. 
مأموران پس از مشکوک‌شدن به این محموله که قرار بود به خارج از کشور ارسال شود آن را بازرسی و 12کیلو 

شیشه که به طرز ماهرانه‌ای جاسازی شده بود کشف کردند.
انتظامی

مواد مخدر

استرداد کلاهبرداری با 12هزار شاکی

نخستین جلسه رسیدگی به یکی از جنجالی‌ترین پرونده‌های امسال برگزار شد

پژمان ‌ در دادگاه پژمان ‌ در دادگاه 

سرانجام با گذشت چند‌ماه از تشکیل این پرونده 
جنجالی، روز گذشته نخستین جلسه رسیدگی 
به پرونده در شعبه9 دادگاه کیفری یک استان 
تهران برگزار شد. کامبیز برجاس، یکی از وکلای 
جمشیدی به همشهری گفت: از آنجا که شاکی 
علیه متهم اتهام آدم‌ربایی و تجاوز به عنف را 
مطرح کرده، 2پرونده علیه موکلم تشکیل شده 

و اتهام آدم‌ربایی در دادسرای فرهنگ و رسانه 
و اتهام تجاوز به عنف در دادگاه کیفری یک 
استان تهران رسیدگی می‌شوند.‌وی با اشاره به 
اینکه پرونده نخست بازیگر معروف در شرف 
تصمیم‌گیری قضایی است، درباره دومین پرونده 
توضیح داد: روز گذشته پژمان جمشیدی به 
همراه 3وکیل خود و همچنین شاکی پرونده در 
دادگاه حاضر شدند. در این جلسه هر سه وکیل 

جمشیدی به ارائه دفاعیات خود پرداختند و متهم 
نیز فرصت کافی یافت که از خودش دفاع کند. 
همچنین شاکی پرونده که به تنهایی در دادگاه 
حضور داشت نیز اظهارات و شکایت خود را بار 
دیگر بیان کرد. از طرفی همانطور که سخنگوی 
قوه قضاییه اعلام کرده بود، از 4مطلع پرونده نیز 
تحقیقات دوباره انجام شده است که این افراد 
مسئولان و مدیران ساختمانی هستند که موکلم در 

آنجا ساکن بود.‌برجاس ادامه داد: ما در این جلسه 
ایرادات و تناقضاتی را که در شکایت شاکی وجود 
دارد مطرح و لایحه‌ای نیز ارائه کردیم و به عقیده 
بنده، هیچ دلیل یا سند محکمه‌پسندی علیه پژمان 
جمشیدی وجود ندارد. با وجود این اتخاذ تصمیم 
نهایی بر عهده قضات دادگاه است و دادگاه پس از 
پایان این جلسه، اعلام کرد که جلسه بعدی برای 

ادامه رسیدگی به‌زودی برگزار می‌شود.

ماموران پلیس بین‌الملل متهمی را که به اتهام کلاهبرداری 
200میلیون دلاری از 21هزار نفر تحت تعقیب قرار داشت، 
بازداشت کردند و به کشور بازگرداندند.‌به گزارش همشهری، 
این متهم یکی از اعضای باندی است که با راه‌اندازی شرکتی 
هرمی به نام یونیک فاینانس از سال2016 مدعی بود که در حوزه 
خرید و فروش سهام شرکت‌های مطرح جهان در معتبرترین 

بازارهای بین‌المللی ازجمله بورس اوراق بهادار فعالیت می‌کند. 
او و همدستانش با این ترفند موفق به کلاهبرداری مبلغی در 
حدود 200میلیون دلار از 21هزار طعمه خود شده بودند و بعد 
از آن بود که او به خارج از کشور گریخت.‌از همان زمان‌ تلاش‌ها 
برای استرداد او به کشور آغاز شد تا اینکه سرانجام ماموران 
پلیس بین‌الملل موفق شدند او را بازداشت کنند و به کشور 

بازگردانند.‌سرهنگ نقی محمودی، رئیس پلیس بین‌الملل فراجا 
در این‌باره گفت: متهم و همدستانش مدعی بودند که هر فرد 
می‌تواند با پرداخت مبلغی به عضویت یونیک فاینانس دربیاید و 
به‌نوعی سهامدار آن شرکت شود و با همین ترفند افراد زیادی را 
فریب دادند. به‌گفته او پس از صدور اعلان قرمز و استرداد متهم، 

تحقیقات از او آغاز شده است.

در دادگاه 
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مرکز معرفت برای جوانان 
 سازمان تبلیغات اسلامی با هدف پاسخگویی به نیاز نسل جوان

 مراکز آموزش معارف اسلام ناب را افتتاح می‌کند

رئیس کانون عالی بازنشستگان تأمین اجتماعی با ابراز نگرانی از نحوه 
تعیین دستمزد سال آینده گفت: اگر افزایش حقوق کارگران بیشتر 
بر مزایا متمرکز شود، فاصله دریافتی میان کارگران و بازنشستگان 

عمیق‌تر خواهد شد؛ چراکه بسیاری از این مزایا در نظام بازنشستگی 
وجود ندارد و باید ماک تصمیم‌گیری، مجموع دریافتی و حفظ 
قدرت خرید بازنشستگان باشد. محمد اسدی با اشاره به مطالبات و 
دغدغه‌های بازنشستگان، درباره اجرای متناسب‌سازی‌ در سال ۱۴۰۵ 
اعلام کرد: تاکنون متناسب‌سازی طی 2 مرحله اجرا شده و مرحله سوم 

نیز همزمان با تعیین حقوق‌ها در فروردین‌ماه، باید براساس ‌۹۰درصد 
مصوبه مجلس به‌روزرسانی شده و ‌۳۰درصد باقیمانده از محل اجرای 
قانون نیز اجرایی شود. او توضیح داد که افزایش حقوق سالانه نیز 
چنانچه قرار باشد به‌صورت پلکانی پرداخت شود، باز هم باید منابع 

اجرای متناسب‌سازی تأمین شود.

اصل و شرح

محمد سرابی | روزنامه‌نگار |  1000مرکز 
جامعه 

آموزش معارف اسلامی تا سال آینده برای امروز
جوانان در سراسر کشور شروع به‌کار خواهد 
کرد. تا‌کنون نیمی از این مراکز مجوز دریافت کرده‌اند و تعداد 
آنها تا پایان سال به 700مرکز خواهد رسید. سازمان تبلیغات 
اسلامی اعلام کرده است که آموزش‌های »معارف اسلام ناب« 
پاسخی به نیاز و تقاضای نسل جوان‌ دین‌طلب و حقیقت‌جو 

است و با همین هدف فعالیت خود را آغاز می‌‌کنند.

50جلسه درسی

جامعه هدف دوره‌های معارف اسلام ناب، جوانان 20تا 30سال با 
تحصیلات بالای دیپلم است. آموزش‌ها برای حضور در روز‌های 
پایان هفته طراحی شده است تا کسانی که وقت یا امکان طلبه 
شدن ندارند از این فرصت استفاده کنند و با معارف اسلامی 
آشنا شوند. بنابراین این طرح موازی با حوزه علمیه نیست بلکه 
در امتداد حوزه قرار دارد.نظام آموزش انتخاب شده برای مراکز 
اسلام ناب نظام پودمانی است. 5جلد کتاب به‌عنوان نظام اندیشه 

معارف اسلام ناب با عناوین معارف توحیدی، معارف ولایی، معارف 
معنوی، معارف انقلابی و معارف تمدنی نوشته شده است. برای 
هریک از این کتاب‌ها 10جلسه درسی برگزار می‌شود. در پایان 
آزمون برگزار و نمره ثبت می‌شود. پس از پایان همه کلاس‌ها هم 
گواهی تحصیلی صادر می‌شود. در سال آینده دوره‌های سطح2 و 

سطح3 هم در ادامه کلاس‌های فعلی برگزار خواهند شد.

آموزش برای همه

از مدتی قبل که ثبت نام اولیه برای معارف اسلام ناب شروع شد 
اقشار دیگری مانند نوجوانان و بانوان خانه‌دار درخواست ثبت‌نام 
داشتند که برنامه‌های خاص آنها در حال طراحی است. بنا به 
عدالت آموزشی در همه استان‌‌ براساس توزیع جمعیت نقاط 
پر تراکم مشخص شدند و برای آن سهمیه‌ای مشخص شد. 
تاکنون 475نقطه مشخص شده‌اند که طبیعتا تهران به‌دلیل 
جمعیت زیاد سهمیه متناسب با خود را دارد. در این مراکز بیش 
از ۲۵۰۰استاد منتخب حوزه و دانشگاه به آموزش علمی و مهارتی 

فراگیران می‌پردازند.

دوره‌های معارف اسلام ناب را دارند و تعدادی از این مراکز است نهاد‌های مذهبی ظرفیت کافی برای برگزاری براساس آماری که سازمان تبلیغات اسلامی ارائه کرده زیرساخت‌ آموزش‌های اسلامی در کشور
هم آمادگی خود را اعلام کرده‌اند

1000 حوزه علمیه 
)دارای امکانات آموزشی(

23500 مسجد فعال
 )با اقامه نماز جماعت دائمی(

220 دبیرستان صدرا 
)متعلق به سازمان تبلیغات اسلامی(

# مرجعیت_ آموزش_ با _مدرسه _است

»هیچ تحول پایداری بدون اصلاح 
برنامه درسی و اجرای دقیق آن در 
مدرسه شکل نمی‌گیرد. برنامه درسی 
ملی و مدرسه‌ای مهم‌ترین مسیر حرکت 
نظام تعلیم و تربیت است و اگر این مسیر اصلاح نشود، 
حتی بهترین منابع انسانی و مالی نیز ما را به مقصد 

نخواهد رساند.«
این حرف‌های علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش 
است که روز گذشته در آیین افتتاحیه نشست تخصصی 
زیست‌بوم جدید برنامه درسی دوره اول ابتدایی بیان شد.

کاظمی با تأکید بر اهمیت برنامه درسی مدرسه‌ای 
گفت: تربیت دانش‌آموزان با برنامه درسی رقم می‌خورد 
و برنامه‌های جدید با رویکرد مدرسه‌ای در ۱۰درصد 
مدارس ابتدایی کشور به‌صورت آزمایشی اجرا خواهد 
شد. برای نخستین‌بار برنامه درسی جدید تحت عنوان 
برنامه درسی مدرسه‌ای به‌صورت آزمایشی در 8 مدرسه 
اجرا شده و از سال آینده در تعداد بیشتری از مدارس 

ابتدایی کشور عملیاتی خواهد شد.
کاظمی با اشاره به جایگاه مدرسه‌، اعلام کرد: بدون 
تفویض اختیار به مدرسه، احساس مسئولیت ایجاد 
نمی‌شود. مدرسه باید در کانون توجه ساختار سازمانی 
قرار گیرد.‌ او با اشاره به نهضت توسعه عدالت آموزشی هم 
گفت: این نهضت تنها ساخت مدرسه نیست؛ بلکه شامل 
ارتقای کیفیت آموزشی، استانداردسازی تجهیزات و 
توسعه فضاهای ورزشی نیز می‌شود. در همین راستا، 
‌۳۰همت برای تجهیز کلاس‌های درس به فناوری‌های 
نوین آموزشی و ابزارهای مبتنی بر هوش مصنوعی 

اختصاص یافته است.

جامعه پدیا

چشم نرگس
هشتمین جشنواره گل نرگس 

شهرستان کازرون در منطقه اصل و شرح
جره و بالاده استان شیراز برگزار 
شد. نرگس‌زار جره که در سال 
۱۴۰۰ ثبت آثار ملی کشور شد، با وسعت تقریبی 
۲۴۰هزار مترمربع، یکی از زیباترین و 
 پرطرفدارترین نرگس‌زارهای کشور است و

هرساله در فصل برداشت، میزبان گردشگران 
بی‌شماری است.    عکس‌ها: طاهره رخ‌بخش

نگرانی‌های حقوقی

نسخه تمدن‌ساز اسلام 
حجت‌الاسلام روح‌الله حریزاوی | قائم‌مقام سازمان تبلیغات 
برگرفته از کابالا )عرفان یهودی( است. در مقابل ما جعلی و معنویت‌هایی کیهانی می‌کشاند که در تعالیم شیطانی در دنیای امروز بحران معنویت، جوانان را به سمت نسخه‌های تئوریسین‌های انقلاب اسلامی که در یک نظام‌واره ارائه می‌شود.ارجاعات امام و رهبری و علامه مصباح و بقیه اندیشمندان و دوره‌های معارف اسلام ناب است و همین‌طور آشنایی با نظام از مطالعات پیشین کمتر مورد توجه قرار گرفته و از اهداف و رهبری و معرفی مکتب و مزیت‌های فکری ایشان که در بعضی معارف شیعی و معارف انقلابی«. آشنایی با نظام فکری امام )ره( سمت را هدف قرار داده و آن، عبارت است از معارف اسلامی، آرایش تبلیغاتی بایستی به سمتی برود که دشمن درست همان نظامی، آرایش صفوفمان بستگی دارد به هدف دشمن؛ در باب بلند بیندیشند. مقام معظم رهبری فرموده‌اند که » در مسائل که باعث شده به وضع موجود قانع نباشند و به آرمان‌ها و اهداف عدالت‌طلبی آنها ناشی از حقیقت‌جویی و حقیقت‌طلبی است ما با جوانانی روبه‌رو هستیم که فطرتا دین‌دار هستند و روحیه تمایلی به معرفی آن ندارند. ما به‌دنبال فهم عمیق دین هستیم.نسخه با شکوه را دنبال می‌کنیم که طبیعتا دشمنان اسلام دنبال می‌کرد نیست. ما در مقابل آن یک نسخه تمدن‌ساز و یک ما از مقاومت آن نسخه جعلی از دین را که جریان سلفی و داعش استقامت و اقامه دین می‌شود. البته ناگفته پیداست که منظور است که نخستین پیام حضرت امام بود. قیام منجر به مقاومت و جعلی از دین را نفی می‌کنیم. اندیشه مقاومت برگرفته از قیام از نسخه‌های ناقص و حداقلی مانند اسلام سازش‌پذیر و بعضا اسلامی| وقتی از کلیدواژه اسلام ناب صحبت می‌کنیم برخی 

وظیفه داریم که معنویت اصلی و عمیق مبتنی 
بر عرفان اصیل شیعی را تبلیغ کنیم.



7 یکشنبه  یکشنبه  2626 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96129612

قرار بود چهل‌ویکمین جشنواره موسیقی فجر به‌مدت یک ‌ماه برگزار شود، اما با توجه به  شرایط ایجادشده، این جشنواره در 6روز برگزار شد. در این دوره از جشنواره در مقایسه با 1
دوره‌های دیگر، گروه‌های کمتر‌شناخته‌ شده‌ای در جشنواره حضور داشتند و با اجرا‌ در بخش‌های 

مختلف چراغ دوره چهل‌ویکم را روشن نگاه داشتند.

همچون دوره‌های گذشته، سالن‌های رودکی، وحدت، فرهنگسرای ارسباران، برج آزادی،  سوره حوزه هنری، خانه موسیقی تهران، فرهنگسرای بهمن، موزه هنرهای معاصر و اریکه 2
ایرانیان میزبان گروه‌های موسیقی بودند.

اریکه ایرانیان و فرهنگسرای بهمن میزبان گروه‌های پاپ بود. البته در این دوره گروه‌های  پاپ در حالی اجرا داشتند که می‌توان گفت نسبت به دوره‌های قبل گروه‌های 3
ناشناخته‌تری بودند. سعید ترابی، مرتضی اشرفی، مرتضی سرمدی و هوتن جوادی از خوانندگان 

پاپ این دوره بودند.

هنرمندان موسیقی نواحی گل سرسبد این دوره از جشنواره بودند، با توجه به اینکه  جشنواره موسیقی نواحی در آخرین دوره خود به شکل کامل برگزار نشد.‌ گروه‌هایی از 4
موسیقی شب خوزستان، هیژان، بندر کنگ، شب شاهسون و شب مازندران ازجمله گروه‌های 

شرکت‌کننده در این دوره از جشنواره بودند.

 بازگشت‌ ام. نایت شیامالان
با »باقی ماندن«

3سال پس از موفقیت نسبی »در کابین را بزن«، ‌ام. نایت شیامالان 
با فیلم تازه‌ای به گیشه سینماها می‌آید. »باقی ماندن« ساخته 
جدید‌ ام. نایت شیامالان با بازی جیک جیلنهال، فوریه۲۰۲۷ اکران 
می‌شود. فیلم »باقی ماندن«، ساخته ‌ام. نایت شیامالان یک درام 
عاشقانه است که خود الهام‌بخش نوشته شدن رمانی پرفروش از 
نیکلاس اسپارکس به همین نام شده، ۵فوریه ۲۰۲۷ به سینماها 
خواهد آمد. در این فیلم جیک جیلنهال و فیبی داینور، بازیگر سریال 
»بریجرتون« بازی می‌کنند. اشلی والترز، جولی هاگرتی، جی. او. 
سندرز، تریسی ایفیچور، هانا جیمز، کالب رومینر، کیران مولکر و 
ماریا دیزیا دیگر بازیگران این فیلم هستند. شیامالان و اسپارکس 
به‌طور مستقل، به‌ترتیب، فیلمنامه و رمانی براساس همان داستان 
عاشقانه اصلی‌ نوشته‌اند.‌کمپانی برادران وارنر که این فیلم را اکران 
می‌کند، زمان تعیین‌شده برای اکران را با توجه به پیش‌فروش بالای 
»بلندی‌های بادگیر«، عاشقانه‌ای که امسال برای روز ولنتاین به 
سینماها می‌آید انتخاب کرده است. این استودیو به این نتیجه 
رسیده که فوریه)بهمن( که ‌قبلا ‌‌سینماروها در‌آن کمتر راهی سینما 
می‌شدند، اکنون به ماهی بسیار پرسودتر برای اکران فیلم‌ها بدل 
شده است. در عین حال منابع داخلی‌ای که فیلم را دیده‌اند نمره 
بالایی به »باقی ماندن« در میان آثار حرفه‌ای شیامالان داده‌اند. این 
موضوع با توجه به اینکه در کارنامه فیلمسازی او آثار موفقی مانند 
»حس ششم« و »شکست‌ناپذیر« وجود دارد، نشان می‌دهد این 

فیلم حرف تازه‌ای برای گفتن دارد.‌
در همین حال باید در نظر داشت که »باقی ماندن« با رقبای سختی 
روبه‌رو است و در همان زمان یونیورسال یک کمدی بدون عنوان 
از جاد آپاتو با بازی گلن پاول را اکران می‌کند و دیزنی نیز در همان 

تاریخ »عصر یخبندان: نقطه جوش« را نمایش می‌دهد.
با این حال این فیلم‌ها برای مخاطبان متفاوت در نظر گرفته شده‌اند 
و فیلم آپاتو تماشاگران مرد را هدف قرار داده و »عصر یخبندان« 
بیشتر برای خانواده‌ها جذاب است. پیش از این قرار بود »باقی 

ماندن« در اکتبر۲۰۲۶ اکران شود.

عدالت را در اهدای جوایز رعایت کردیم
محمدرضا شفیعی، داور جشنواره فیلم فجر: برگزاری موفق این دوره از جشنواره و حضور هیأت داوران 
برخلاف تصورات، بسیار هموار و ارزشمند بود. قضاوت در این دوره به‌دلیل کیفیت بالای آثار، بسیار 
چالش‌برانگیز بود،چرا که از میان ۳۰ فیلم موجود، بیش از ۱۵ اثر در سطح کیفی ممتاز قرار داشتند./ تسنیم

بسیاری از فیلم‌هایی که سیمرغ نگرفتند کیفیتی کمتر از برگزیدگان نداشتند 
مسعود نقاش‌زاده، عضو هیأت داوران جشنواره فیلم فجر:  همیشه یکی از سخت‌ترین کارهای داوران این 
است که میان کارهای خوب زیاد و آثاری که بسیار به هم نزدیک هستند برگزیده‌ها را انتخاب کنند. بسیاری 

از فیلم‌هایی که سیمرغ دریافت نکردند ارزش‌های هنری‌شان‌ کمتر از آثار سیمرغی نیست‌.٫ برنامه هفت

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

سالن سینما هالیوود 

 تبدیل ۳۱مجتمع فرهنگی
به سالن سینما 

مدیرعامل مؤسسه سینما شهر با اشاره به 
رتبه نخست آذربایجان شرقی در تبدیل 
مجتمع‌های فرهنگی به سالن سینما در 
سراسر کشور از تبدیل ۳۱مجتمع فرهنگی 

به سالن سینما و اضافه شدن ۹هزار صندلی به ظرفیت سینماهای 
کشور در قالب تبدیل مجتمع‌های فرهنگی به سالن سینما در دولت 
چهاردهم خبر داد. حبیب ایل‌بیگی در مراسم افتتاح سینما شهریار 
بستان‌آباد با اشاره به تبدیل مجتمع‌های فرهنگی به سالن سینما 
گفت: تصمیم تبدیل مجتمع‌های فرهنگی شهرستان‌ها به سالن 
سینما و محل نمایش فیلم به‌دلیل کمبود زیرساخت‌های مناسب 
در شهرستان‌ها و عدم‌ورود بخش خصوصی به ساخت سینما در 
شهرستان‌هایی که جمعیت بالایی ندارند صورت گرفته است. ما 
در کشور بیش از ۷۰شهرستان زیر ۳۰۰هزار نفر جمعیت داریم که 

متأسفانه سینما ندارند.

درگذشت »جیمز ون در‌بیک« ‌
جیمز ون در‌بیک، چهره‌ آشنا در سینما و تلویزیون درگذشت. 
جیمز ون در بیک پس از مبارزه‌ای علنی با سرطان در ۴۸سالگی 
درگذشت. وی در مورد مبارزه‌اش با سرطان بسیار صریح بود و در 
سال‌های اخیر، اخبار مربوط به این مبارزه را با صداقت و شجاعت به 
اشتراک گذاشت. ون در بیک پس از تشخیص سرطان روده بزرگ 
مرحله۳ در سال۲۰۲۳ و افشای عمومی وضعیت خود در اواخر 
سال۲۰۲۴، صادقانه در مورد چگونگی تغییر دیدگاهش به زندگی، 
خانواده و ایمان به واسطه این بیماری صحبت کرد و حتی این تجربه 

را به‌عنوان کاتالیزوری برای رشد عمیق شخصی توصیف کرد. 

یاد 

 James
Van Der Beek

M. Night 
Shyamalan 

  1997 - 2026

جشنواره‌موسیقی‌فجر  
‌به نت پایانی رسید

‌مراسم اختتامیه جشنواره موسیقی فجر برگزار شد
فهیمه پناه آذر | روزنامه‌نگار |چهل‌ویکمین جشنواره‌ موسیقی فجر از ۲۰ تا 

۲۵بهمن‌ماه در ۶بخش »موسیقی ایرانی«، »همسرایان یا گروه‌های کر«، گزارش
»اجرای گروه‌های کودکان و نوجوانان«، »موسیقی تلفیقی و گونه‌های 

موسیقی پاپ«، »موسیقی کلاسیک« و »موسیقی اقوام و نواحی ایران«  برگزار شد.

مراسم اختتامیه جشنواره موسیقی فجر به دبیری  آرش امینی قرار بود 26بهمن برگزار شود، اما 5
مراسم 25بهمن‌ماه در تالار وحدت با معرفی برگزیدگان 
بخش باربد و تقدیر از پیشکسوتان برگزار شد؛ 
جشنواره‌ای که امسال رقابتی نبود و فقط به بخش باربد 

جایزه داده شد.

همزمان با برگزاری مراسم اختتامیه، مراسم  رونمایی از آلبوم موسیقی پاپ »۴۱اثر« با اجرای 6
۴۱خواننده با موضوع »ایران« برگزار شد. همچنین در 
مراسم اختتامیه در بخش موسیقی نواحی از شمسی 
بهروز)شمشوک( خواننده بلوچستان، عاشور گلدی 
گرگزی خواننده و نوازنده بندر ترکمن، خالد شفیعی 
کمنه‌ای خواننده کردستان و بهمن اسکینی خواننده 

لرستان تقدیر شد.

رونمایی از نخستین پروژه اجرای »آواتار« در  موسیقی ایران که با خوانندگی هوش‌ مصنوعی به 7
نام »آوین« توسط یک شرکت دانش‌بنیان کشورمان با 
حال و هوای ملی میهنی و اجرای زنده تعدادی از 
نوازندگان تولید شده، بخش بعدی مراسم اختتامیه 

چهل‌ویکمین جشنواره بین‌المللی موسیقی فجر بود.‌

معرفی برگزیدگان 
جایزه باربد‌ در مراسم 

اختتامیه 
 

در بخش موسیقی پاپ، جایزه 
آهنگساز برگزیده در موسیقی 
پاپ به میثم خدایاری برای 
آهنگسازی قطعه »اسم 

مستعار« در آلبوم »دریای 
توفانی« اختصاص یافت‌ 

محمود صالحی برای قطعه 
»باغ رؤیا« در آلبوم »از ایران 

نگذشتیم« جایزه گرفت‌ 

جایزه آهنگسازی برگزیده 
در موسیقی تلفیقی به علی 
احمدیان برای آهنگسازی 

 آلبوم »کشور پاییز«
 اختصاص یافت‌

در بخش موسیقی سنتی، 
جایزه آهنگساز برگزیده به 

نیما زاهدی برای آهنگسازی 
آلبوم » شب و بارون« 

اختصاص یافت‌

جایزه آلبوم برگزیده در بخش 
موسیقی تلفیقی به افشار 
نامور و علی امجدی برای 

آلبوم » سئوگی نغمه لری« 
اختصاص یافت‌
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افقی:
1- از فروع دین اسلام- سالم- 

سر بی‌مو
2- بله آلمانی- رمانی معروف 

نوشته غزاله علیزاده
3- شاعر و نویسنده ایرانی و از 
استادان نیمایوشیج- ستاره 

دنباله‌دار- سنگ آسیاب
4- پرتابه جنگی- هرگوشه 
زمین فوتبال- عنوانی برای 

افسران ارشد سپاه
5- زاپاس- به زیارت رفته- 

تازه به راه افتاده
6- درختی بلند و برگ‌ریز- 
بیستمین سوره قرآن- سیاره 

زحل
7- عزیمت‌کننده- پیام‌آوری- 

از القاب اشرافی اروپایی
8- تکرار حرفی- پیوند 
زناشویی- در بازار بورس 

معامله می‌شود- نهیب
9- موطلایی- دشمنان- 

ویتنام قدیم
10- آژیر خطر- اکثر- یکی از 

دو جنس
قفقاز-  در  قومی   -11

خدمتکاران- خوش‌باور
12- رفت‌وآمد زیاد- میزان 

اهمیت- بچه اسب
13- نوعی حلوا- گرفتن- 
موقعیت دلخواه برای انجام 

کاری
14- مهاجم تیم ملی فوتبال 
نیجریه که با ماسک معروفش 

شناخته می‌شود- مساوی
15- سنت و آیین- آبی که 

نمک دارد- برادر مادر
  

عمودی:
1- راوی خطبه فدک- معادل 
فارسی پاراگلایدر- ماست 

چکیده
2- مدفن شیخ مفید- از 
شرکت‌های خودروساز 

بریتانیایی
3- نوآوری- غذایی از گوشت 

ران گوساله- قلیل
4- دانه گیاه- کناره- سروری

5- تأیید خارجی- نوعی 
بیماری فصل سرما- فرایند 
اصلاح و بهبود تاریکخانه‌ای 

فیلم و عکس
6- بیزاری- طمعکار- اتومبیل
7- گیاه بدون دانه- آهنگر- 

آتش
8- بله روسی- رهن‌دهنده- 

بی‌هوشی- تعجب زنانه
9- مقام و رتبه- خشک- 

چهارمین پادشاه کیانی
بسیار  جملگی-   -10
بخشنده- از نام‌های حضرت 

فاطمه)س(

11- از ماشین‌آلات کشاورزی- 
رایج‌ترین پارچه برای ساختن بوم 

نقاشی- دهمین خلیفه اموی
12- میزبان المپیک2000- پزشک 

زایمان- سلسله کریم‌خان
13- چه‌کسی- تخمک- از مذاهب 

چهارگانه اهل سنت
14- نوعی شعر با بیت‌های هم وزن- 

نفاق
15- ابریشم ناخالص- تفکر- مربوط 

به هنر

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 ي‌كبار جدول‌اعداد | 5260
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

597826431
683147529
142395687
975632148
831974256
426581793
258763914
719458362
364219875

متوسط

8    4    3
  5   8    
9 7    3 8   
2 9    5    
  3    4   
   7    6 2
  6 9    1 5
   1   7   
7    8    4894127365

632548179
175936482
719853246
528674931
463219857
241785693
987362514
356491728

ساده

متوسط

812647953
635298147
974513826
297465381
563821479
148739562
386974215
429156738
751382694

سخت

     6    
 8 3    5   
  2   5  8  
 7    2  4 8
    7     
4 2  5    9  
 5  7   9   
  9    3 6  
   2      

ساده

  4  2  3   
 3  5  8  7  
1   9  6   2
 1 9    2 4  
5        1
 6 3    8 5  
2   7  5   3
 8  3  2  1  
  6  9  7   

 موبایل؛ جعبه سیاه 
اضطراب‌های پنهان ما

تلفن همراه دیگر فقط یک ابزار ارتباطی هوشمند 
نیست‌ بلکه به »امتداد سیستم عصبی« ما تبدیل 
شده است. اگر می‌خواهید بدانید در لایه‌های پنهان 
روان یک فرد چه می‌گذرد، شاید دیگر نیازی به 
ساعت‌ها روانکاوی نباشد؛ کافی است به نحوه تعامل او 
با گوشی موبایلش دقت کنید. روان‌درمانگران معتقدند 
نمایشگرهای روشن، آینه‌ای تمام‌نما از اضطراب‌هایی 

هستند که کلمات قادر به بیان آن نیستند.
وقتی انسان مدرن دچار اضطراب می‌شود و بدن در 
وضعیت »جنگ یا گریز« قرار می‌گیرد، گوشی موبایل 
اغلب نقش پناهگاه را بازی می‌کند. اما رفتارهای 
ما در این پناهگاه دیجیتال، حاوی سیگنال‌های 
مهمی است. یکی از شایع‌ترین این رفتارها، پدیده 
»دووم‌اسکرولینگ«است؛ پیمایش بی‌وقفه و 
وسواس‌گونه اخبار بد یا محتواهای نگران‌کننده. ذهن 
مضطرب به‌دنبال »قطعیت« می‌گردد و تصور می‌کند با 
بلعیدن اطلاعات بیشتر می‌تواند بر ترس‌ها غلبه کند، 
اما در عمل تنها بنزین بر آتش اضطراب خود می‌ریزد. 
حتی جست‌وجوی مداوم علائم بیماری یا سناریوهای 
ترسناک آینده در گوگل )دووم‌سرچینگ(، فریاد 

کمک‌خواهی ذهنی است که آرام نمی‌گیرد.
اما ماجرا فقط به اخبار بد ختم نمی‌شود. موبایل گاهی 
تبدیل به یک »سپر دفاعی« می‌شود. چقدر پیش 
آمده در یک جمع یا محیط کار، برای فرار از همکلام 
شدن با دیگران یا اجتناب از یک موقعیت تنش‌زا، 
وانمود کرده‌اید که سرتان در گوشی گرم است؟ 
این استفاده ابزاری برای »اجتناب«، نشان‌دهنده 
اضطراب اجتماعی یا فشاری است که فرد توان 
روبه‌رو شدن با آن را در دنیای واقعی ندارد. نشانه‌های 
هشداردهنده دیگر، در وابستگی‌های فیزیکی 
نهفته‌اند. وحشت نامتناسب هنگام تمام شدن باتری 
گوشی، یا احساس اجبار برای پاسخ‌دهی رگباری و 
فوری به هر نوتیفیکیشن، نشان می‌دهد که مرزهای 
روانی فرد فروریخته و او در یک حالت »آماده‌باش« 

دائمی و فرساینده قرار دارد.
با این حال، متخصصان تأکید می‌کنند که راه‌حل، 
شرمندگی یا جنگیدن با تکنولوژی نیست. گوشی‌های 
هوشمند مهندسی شده‌اند تا ما را وابسته کنند. قدم 
اول، آگاهی و مهربانی با خود است. ایجاد وقفه‌های 
کوچک، مثل خاموش کردن گوشی یک ساعت قبل 
از خواب یا استفاده از موانع فیزیکی )مانند بستن یک 
کش دور گوشی برای یادآوری(، می‌تواند به ما کمک 
کند تا دوباره فرمان کنترل ذهنمان را از این جعبه 
کوچک پس بگیریم و به جای خیره شدن به این صفحه 

چند اینچی، به‌خود زندگی نگاه کنیم.

مکث

سید سروش طباطبایی پور| روزنامه نگار|   با نزدیک‌شدن ‌ماه مبارک رمضان، 
شهرهای ایران رنگ و بویی متفاوت به‌خود می‌گیرند؛ خیابان‌هایی شلوغ‌تر، 
بازارهایی پر رونق‌تر و مردمانی که انگار با ذوق و شوق، دلشان را آب و جارو 
می‌کنند تا ماه رمضان،‌ ماه عبادت و بندگی هر چه زودتر طلوع کند و رخ 
بنماید. در تهران، بازار بزرگ و خیابان‌های اطراف آن مملو از جمعیتی می‌شود 

که برای تهیه مایحتاج سفره سحر و افطار آمده‌اند. در اصفهان، فروشندگان 
‌آش شله‌قلمکار و حلیم، دیگ‌های خود را چند برابر می‌کنند تا جوابگوی 
همشهری‌های خود باشند و بازار خرما در اهواز، آبادان ، بوشهر و دیگر شهرها‌ 
داغ‌تر از گذشته می‌شود. خلاصه در این ایام، یعنی در روزهای استقبال از ‌ماه 
مبارک رمضان، بازارهای مواد غذایی، قنادی‌ها و نانوایی‌ها رونق بیشتری 

دارند و مردم در تکاپو هستند تا اقلام سفره افطار و سحر خود و یا مواد 
نذری یا کالاهایی را که قرار است به نیازمندان کمک کنند، تهیه کنند و برای 
فرارسیدن‌ماه مبارک رمضان آماده شوند. در اینجا به برخی از این بازارها در 
شهرهای گوناگون سری می‌زنیم و کام جان خود را با طعم شیرین خوراکی‌های 

رمضانی، شیرین می‌کنیم.

طعم خوش  رمضان
نگاهي به بعضي از خوراكي‌هایی كه در ماه مبارك رونق بيشتري دارند

هل به آن اضافه می‌کنند و پس از سرخ کردن، آن را با چای نوش جان می‌کنند.توری روی تابه داغ می‌ریزند و وقتی کمی خودش را گرفت، پودر گردو، قند، دارچین و رقیق و یکدست شبیه دوغ می‌سازد که با کمک بطری سوراخ‌دار، آن را شبیه خطوط محبوب‌ترین شیرینی‌های رشتی‌ها در‌ماه رمضان است. آرد برنج و گندم و آب، مایعی در میان غذاها و شیرینی‌های سفره سحر و افطار شهر رشت، »رشته خوشکار« یکی از ‌بفرما رشته خوشکار، رشت

 داستان‌ها آمده بعد از خرابی‌های دوره آقامحمدخان در کرمان، روزی آشپزکرمانی‌ها به شله‌زرد، ابراهیم‌خانی هم می‌گویند که دسر سفره‌های رمضانی آنهاست. در ابراهیم‌خانی یا شله زرد ، کرمان
آن را بین کرمانی‌ها پخش می‌کند. حالا سال‌هاست شله‌زرد، نذری کرمانی‌هاست.نریزد، کمی گلاب، زعفران و شکر به آن اضافه می‌کند و در نهایت شله‌زرد خلق می‌شود و  ابراهیم خان ظهیرالدوله برنج‌هایش را زیاد می‌جوشاند و برای اینکه نعمت خدا را دور 

نان‌چای و افطار ، زنجان
چای چورکی یا نان‌چای یکی از شیرینی‌های سنتی و 
محبوب استان زنجان است که معمولا در کنار چای، 

به‌ویژه در ایام ‌ماه رمضان، سرو می‌شود. این شیرینی 
بافتی نرم، طعمی شیرین و عطری دل‌انگیز دارد و 

نمادی از مهمان‌نوازی ‌ زنجانی‌ها به‌شمار می‌رود. این 
شیرینی از نظر ظاهر شبیه پادرازی مشهدی‌هاست، 

اما تفاوت‌هایی در طعم با آن دارد. آرد گندم، 
تخم‌مرغ، شکر، روغن، گلاب، هل و زعفران مواد 

تشکیل‌دهنده این شیرینی رمضانی است.

فرنی آی فرنی ، اردبیل
فرنی به‌دلیل بافت نرم، هضم آسان و ارزش 

غذایی بالا، یکی از گزینه‌های محبوب 

برای شروع افطار است. این دسر معمولا با 

دارچین، خلال پسته یا گل‌محمدی تزیین 

می‌شود و در کنار نان، پنیر و سبزی، سفره 

افطار را کامل می‌کند. این غذای لذیذ در 

بسیاری از شهرها ازجمله تبریز، اردبیل 

و شهر‌های تر‌کنشین شمال غرب ایران 
در‌ماه مبارک رمضان طبخ می‌شود و 

بازارش این روزها داغ داغ است.

بازار داغ رنگینک، بوشهر
بوشهری‌ها به خرماهایشان  می‌نازند و »رنگینک«، شیرینی سفره افطار و سحر آنان 

است که از ترکیب  آرد و ‌خرما درست می‌شود. در این غذای پر انرژی، هسته خرما را 
 
در می‌آورند و به‌جای آن، مغز گردو می‌گذارند و ‌  درظرفی می‌چینند. در همین حال، 

آرد گندم را تفت می‌دهند و وقتی سرخ شد، روغن به آن اضافه می‌کنند و آن مایع 

روان را روی خرماها می‌ریزند. کمی خاک قند هم پروژه رنگینک را کامل می‌کند.

زولبیای شیرین، تهران
برخی معتقدند زولبیا و بامیه  در دوره 

ناصرالدین‌شاه رایج شد و برای اولین‌بار 
تهرانی‌ها در قنادی‌هایشان آن را 
 پختند. ترکیب ماست، آرد، گلاب
  و زعفران در پخت این شیرینی

 دخیل است.



9 یکشنبه  یکشنبه  2626 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96129612
بیشتر از یک‌ماه مانده به چهارشنبه‌سوری، 
آتش‌سوزی و انفجار و نقص عضو آن شروع 
شد. سخنگوی سازمان آتش‌نشانی شهرداری 
تهران از وقوع انفجار و آتش‌سوزی در یک 

منزل مسکونی در محدوده خیابان مولوی خبر 
داد و گفت: »در این حادثه که به‌دلیل نگهداری 
و استفاده از مواد محترقه رخ داد، 3مرد جوان 
مصدوم و تحویل اورژانس شدند.« این اتفاق 

درحالی رقم خورد که بر اساس اطلاعات 
منتشرشده ازسوی رئیس اورژانس کشور 
چهارشنبه‌سوری سال گذشته، 21کشته و 6هزار 

و419 مصدوم داشته است.«

پیش‌لرزه‌های 
چهارشنبه‌سوری

دنیای فانتزی علیه کودکان
پرونده جنجالی اپستین موجب شد تا محتواهای ضد کودک انیمیشن‌های دیزنی فاش شود

هماهنگی قصرهای دیزنی لند با جزیره اپستین
یکی از نشانه‌هایی که به سرعت از سوی کاربران شبکه‌های اجتماعی 
مورد توجه قرار گرفت، مربوط به تشابه رنگ کاخ‌های اپستین در 

جزیره معروفش با کاخ سفید و آبی دیزنی لند بود.
یک کاربر با قرار دادن این دو عکس، به مقایسه شباهت‌های 
بصری این دو کاخ پرداخت و در شبکه اجتماعی توییتر)ایکس( 
نوشت:»آرزوی اون دختر بچه‌ها رفتن به کاخ سفید و آبی 

دیزنی بود، نه کاخ‌های سفید و آبی اپستین.«
کاربری هم با نام نجفی در بخش نظرهای این توییت 
نوشت:»به‌طور کامل برای عادی‌سازی‌ این طوری بود، حتی 

اون قصرهای سفید آبی؛ واقعا آدم تعجب می‌کنه.«
کاربر دیگری هم نوشت: »دنیا چشمش را به روی این جنایت‌ها 

بسته؛ وقتشه مردم دنیا علیه این جنایتکاران قیام کنند.«

رازی که فاش شد
برخی از افراد در ابتدای 
راه بر این عقیده بودند 
که جفری اپستین 
تنها ویترین این 
نمایش ضد‌انسانی 
بود که از صحنه 
حذف شد تا اسرار 

فساد و جنایات غیرقابل 
تصور حاکم بر آمریکا 

فاش نشود اما واقعیت 
این است که پرونده اپستین 

و جزیره شیطانی او، تنها بخشی از 
یک پازل تاریک است.

در همین راستا، برخی از پژوهشگران دست به بازنگری و مرور آثار 
هنری تولیدشده توسط کمپانی دیزنی زدند تا ابعاد کمتر دیده شده 
این پرونده عیان شود. به این ترتیب، بسیاری از کدها و علامت‌های 
مرتبط با پدوفیلی)سوءاستفاده جنسی از کودکان( برملا  شد که در 
تمام این سال‌ها در قالب انیمیشن‌های رنگارنگ در ذهن کودکان 

عادی‌سازی‌ شده بود.

دیزنی زیر ذره‌بین
در روزهای اخیر ویدئویی از یک کارشناس فرانسوی زبان به سرعت در شبکه‌های اجتماعی مورد توجه 
قرار گرفت و شاید بتوان این تحلیل را نقطه شروعی برای اوج گرفتن نقد انیمیشن‌های دیزنی دانست.

در این ویدئو، کارشناس فرانسوی‌ زبان تأکید می‌کند:»کمپانی دیزنی از همان ابتدا به‌دنبال ربودن 
کودکان و عادی‌سازی‌ آن بود. در کارتون »پیتر پن« این شخصیت می‌آید تا »وندی« را بدزدد و 
به ناکجاآباد ببرد؛ جایی که همه‌‌چیز در آنجا مجاز است. نسل جوان را طوری شرطی می‌کنند که 

گمان کند، آزادی یعنی زندگی بدون پدر و مادر.« او در ادامه 
صحبت‌هایش به نقد فیلم »تنها در خانه«، فیلم محبوب 

کودکان می‌پردازد و می‌گوید:»در فیلم تنها در خانه 
نیز شکار کردن بچه، تبدیل به یک بازی می‌شود.« 

به‌گفته این کارشناس، باید یک‌بار دیگر با نگاه 
خاص به تماشای انیمیشن پینوکیو نشست؛ چرا 
که در این فیلم»بچه‌ها را به جزیره لذت می‌برند، 
جایی که همیشه تعطیل است. در این انیمیشن هم چهره 
آدم‌ربا، دقیقا همانند »پیتر پن« است. شخصیت پن در یونان 
نمادی است که با فلوت می‌نوازد تا هیپنوتیزم کند؛ او نمادی از 
شهوت افسار‌گسیخته بدون هیچ اخلاقی است. براساس نشانه 
شناسی‌ها باید گفت که ارابه ران پینوکیو همان لبخندی را دارد 

که در دفتر اپستین به‌عنوان یک پرتره نصب است. آنها اعمال 
شیطانی خود را از طریق سرگرمی عادی‌سازی‌ کردند.«

 پای پینوکیو هم 
به پرونده باز شد

شبکه‌های اجتماعی پر شده است از نظراتی با یک 
محتوای مشترک؛ دیزنی80سال پیش همه واقعیت‌ها 

را در مورد جزیره اپستین گفته بود.
زمانی‌که بخش‌های مختلف انیمیشن پینوکیو مربوط 
به ۸۴سال پیش را در کنار ماجرای جزیره اپستین قرار 
دهیم، روشن می‌شود که این رشته سر دراز دارد و قدمت 
این تجارت سیاه و شیطانی، فراتر از فعالیت چهره‌ای به 

نام جفری اپستین است.
کاربری به نام اصغر با انتشار بخشی از پینوکیو در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت:»پینوکیو و قاچاق کودکان 
متوجه این سکانس شدید؟ بعدها به جزیره اختصاصی 
جفری اپستین)قاچاقچی معروف کودکان(، جزیره لذت 
گفتن که محل انتقال خیلی از کودکان برای بهره‌وری 
جنسی توسط خیلی از سلبریتی‌ها و سیاستمداران بود.«

فردی با نام سام در پاسخ به این تحلیل نوشته 
است:»کم‌کم داره بیداری جمعی شروع میشه، اون 
چیزی که سال‌ها هوار می‌زدیم، الان داره نمایان میشه.« 
و کاربر دیگری هم اعلام کرد:»خیلی خوشحالم که 

دخترم هیچ وقت کارتون‌های دیزنی رو ندیده.«

مکث

گروه گزارش|  پرونده جفری اپستین این روزها به صدر 

اخبار دنیا رسیده است؛ هرچند سال‌ها از نقطه شروع گزارش
بررسی این پرونده می‌گذرد اما افشای ابعاد تازه این 
پرونده و گره خوردنش با نام چهره‌های سیاسی و مشهور جهان غرب، 
موجب شده تا بار دیگر موضوعات ضد‌انسانی و قاچاق کودکان این 
پرونده با واکنش تند افکار عمومی روبه‌رو شود. یکی از موضوعاتی که 
در حاشیه افشاگری‌های این پرونده از سوی فعالان فرهنگی داخلی و 

خارجی مورد توجه قرار گرفته، موضوع محتواسازی شرکت‌های 
شناخته شده در حوزه کودکان در راستای عادی‌سازی‌ کودک‌ربایی 
است. حساسیت موضوع موجب شده تا بسیاری با حساسیت بیشتر 
به مرور تولیدات شرکت‌ والت دیزنی همچون »پینوکیو« و »پیتر پن« 
بپردازند و با نگاهی نقادانه داستان‌های مطرح شده در این انیمیشن‌ها 
را بررسی و حتی این تولید محتواها را به‌عنوان زنگ خطری در حوزه 

فرهنگ‌سازی معرفی کنند.
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بازیکنانی که بیشترین 
حضور در لیگ برتر را 

دارند:
گرت بری���������������������۶۵۳
جیمز میلنر�����������������653
رایان گیگز�������������������۶۳۲
فرانک لمپارد����������������۶۰۹
۵۷۲����������������� دیوید جیمز
۵۳۵ ����������������� گری اسپید
امیل هسکی ������������� ۵۱۶
مارک شوارتزر ������������� ۵۱۴
جیمی کاراگر ��������������� 508
فیل نویل ��������������������� 505
ریو فردیناند ���������������� 504
استیون جرارد ������������� 504
سول کمپبل ������������� ۵۰۳
پل اسکولز ������������������� ۴۹۹
جرمین دفو ����������������� ۴۹۶
جان‌تری ���������������������� ۴۹۲
وین رونی ����������������� ۴۹۱
اشلی یانگ �������������� ۴۸۵
مایکل کریک ��������������� ۴۸۱
سیلوین دیستین ������ ۴۶۹

جیمز پرتکرار
میلنر به رکورد بیشترین بازی در تاریخ لیگ برتر رسید

هورتسلر، سرمربی اتریشی تیم برایتون در شکست یک بر صفر 
از کریستال پالاس از جیمز میلنر استفاده نکرد و اگر میلنر حتی 
یک دقیقه هم فرصت بازی به‌دست می‌آورد، رکورددار 
بیشترین تعداد بازی در تاریخ لیگ برتر می‌شد. 
میلنر اما برای رسیدن به رکورد گرت بری 
چند روز صبر کرد و در شکست یک 
بر صفر از استون‌ویلا به این رکورد 

رسید. 

گرت بری |  وقتی روز ۲ مه 
۱۹۹۸ گرت بری دقیقه۴۹ بازی 
استون‌ویلا مقابل شفیلدونزدی 
به‌عنوان بازیکن تعویضی وارد 
زمین شد، کمتر کسی فکرش را 
می‌کرد که ۲۰ سال بعد هم او یک 
فوتبالیست حرفه‌ای باشد. درست 
است که 2سال آخر دوران حرفه‌ای 
او در دسته دوم سپری شد، اما تا آن 
زمان، بری با 653بازی در لیگ برتر، 
رکورد بیشترین بازی در این لیگ را از آن 

خود کرده بود. 
  بری در طول دوران حرفه‌ای خود در لیگ 
برتر، ۶۱۸بار در ترکیب اصلی قرار گرفت؛ با نرخ 
۹۴.۶درصد حضور در ترکیب اصلی. برای همین 
است که او همزمان رکورد بیشترین دقایق بازی 
در بین بازیکنان لیگ برتر )۵۴، ۴۳۹( را نیز 

در اختیار دارد.
  این هافبک مستحکم و قابل اعتماد که 
۵۳بازی برای تیم ملی انگلیس انجام داد، 
با گلی که برای اورتون مقابل آرسنال به ثمر 
رساند، ششصدمین بازی خود در لیگ برتر را 
جشن گرفت و پنجاه‌و‌دومین گلش را در لیگ. 
گل آخر او هم مقابل منچستریونایتد به ثمر 
رسید، تیمی که او در طول دوران حرفه‌ای‌اش 
در لیگ برتر، بیش از هر تیم دیگری )۲۴بار( 
به آن باخته بود، پیش از آنکه مصدومیت فصل 
۲۰۱8-۲۰۱7 بازی‌های او را تحت‌الشعاع قرار دهد 
و به سقوط وست بروم به چمپیونشیپ منجر شود.

رایان گیگز  |  یک فصل قبل از شروع لیگ برتر، گیگز بازی 
خود را برای منچستریونایتد در لیگ انجام داد. گیگز با 162پاس 
گل، بیشترین تعداد پاس گل را نسبت به هر کس دیگری دارد؛ 
43پاس گل بیشتر از نزدیک‌ترین رقیب خود، کوین دی بروینه. 
گیگز با وجود به ثمر رساندن 109گل در طول دوران حرفه‌ای 
خود در لیگ برتر، در 632بازی خود هرگز هت‌تریک نکرد، 

هرچند 11بار دبل کرد.
  گیگز فقط به 5بازی نیاز داشت تا نخستین گل خود را در 
این رقابت‌ها به ثمر برساند، اما در 20بازی آخر خود نتوانست 
گلی به ثمر برساند. گیگز در طول دوران حرفه‌ای خود ۱۳عنوان 
قهرمانی لیگ برتر را با منچستریونایتد به دست آورد و بیش از هر 
بازیکن دیگری در تاریخ لیگ برتر )۴۰۷( برد کسب کرده است.

فرانک لمپارد | فرانک لمپارد به رکورد گیگز در بیشترین 
برد در لیگ برتر )349( نزدیک شد. نخستین برد او 
در نخستین بازی‌اش در روز 31ژانویه 1996رقم خورد، 
زمانی که او دقیقه80 به‌عنوان بازیکن تعویضی در بازی با 
کاونتری‌سیتی برای وستهم به میدان رفت. شکستگی پا در 

فصل 97-1996پیشرفت او را به تأخیر انداخت، 
اما او فصل بعد با قدرت بازگشت و روز 

اول تنها یک دقیقه پس از ورود به 
زمین به‌عنوان بازیکن تعویضی، 

مقابل بارنزلی موفق به گلزنی 
شد، این نخستین گل از 
۱۷۷گلی بود که لمپارد 
در لیگ برتر برای 
وستهم یونایتد، چلسی 
و منچسترسیتی به ثمر 
رساند، ازجمله گلی که 
در آخرین حضورش 

مقابل ساوتهمپتون 
در آخرین روز فصل 

۱۵-۲۰۱۴ به ثمر رساند. 
گلی که او اوایل فصل مقابل 

باشگاه سابقش چلسی به 
ثمر رساند، احتمالا بزرگ‌ترین 

شادی گل »خاموش« در تاریخ لیگ 
برتر را رقم زد.

جیمز میلنر 
جیمز میلنر تنها بازیکن فعال لیگ برتر است که در 

میان 20بازیکن برتر از نظر بیشترین حضور در این رقابت‌ها 
قرار دارد. میلنر که هم‌تیمی سابق فرانک لمپارد در منچسترسیتی بود، 

آوریل2023به لطف حضور 11دقیقه‌ای در تساوی بدون گل لیورپول مقابل 
چلسی، از همبازی قدیمی خودش پیشی گرفت. او با حضور در ترکیب اصلی برایتون 
مقابل ولوز در ژانویه ۲۰۲۴، رایان گیگز را پشت سر گذاشت و به جایگاه دوم رسید. 

  اگر به برخی از لحظات نمادین لیگ برتر از نوامبر ۲۰۰۲ به بعد فکر کنید، احتمال 
زیادی وجود دارد که میلنر بخشی از آنها بوده باشد. او در تیم لیدزیونایتد بود که با 
شکست 5بر صفر مقابل آرسنال، روند نزولی خود را آغاز و از لیگ برتر سقوط کرد. پس از 
دورانی در نیوکاسل و استون‌ویلا، او عضوی از تیم منچسترسیتی بود که قهرمان لیگ 

شدند و سپس به‌عنوان بخشی از انقلاب یورگن کلوپ در آنفیلد شناخته شدند. 
   میلنر با حضور در بازی افتتاحیه فصل 25-2024مقابل اورتون، رکورد گیگز 

)22فصل( را با انجام بازی در 23فصل مختلف لیگ برتر شکست و سپس 
با حضور به‌عنوان بازیکن تعویضی مقابل فولام در بازی افتتاحیه 

برایتون در فصل 26-2025رکورد خود را به 
24فصل افزایش داد.

میثم کریمی |  هفته بیست‌ویکم لیگ برتر فوتبال 
ایران به تلخ‌ترین شکل ممکن برای هواداران 
پرسپولیس و به رویایی‌ترین حالت برای مردم 
سیرجان به پایان رسید. در هفته‌ای که غول‌های 
‌۳۵امتیازی )استقلال، سپاهان و تراکتور( به‌دلیل 
مسابقات آسیایی، در رقابت‌های داخلی غایب بودند، 
پرسپولیس اوسمار ویرا فرصت داشت که با یک برد، 
بر تخت پادش��اهی تکیه بزند اما کویر سیرجان، نه 
سکوی پرواز که باتلاق آرزوهای سرخ‌پوشان شد. 
شکست سنگین ۳ بر یک مقابل گل‌گهر، نه‌تنها 
باعث شد که پرسپولیس به رده پنجم تبعید شود، 
بلکه نام جدیدی را به صدر جدول سنجاق کرد؛ 
گل‌گهر ‌۳۶امتیازی حالا صدرنشین شگفتی‌ساز 

لیگ است.
   پرسپولیس در حالی پا به جهنم سیرجان 
گذاشت که لشکری از مصدوم و غایب داشت. حسین 
کنعانی‌زادگان، میلاد محمدی، اوستون اورونوف، 
امید عالیشاه، تیوی بیفوما و امین کاظمیان )که در 
آخرین لحظه همسترینگش یاری نکرد( همگی 
غایب بودند. یاسین سلمانی هم که مغضوب انضباطی 
است. نتیجه؟ نیمکتی که فقط ‌۳بازیکن بزرگسال 

)شکاری، عمری و سروش( روی آن نشسته بودند 
و باقی، جوانانی جویای نام. از همین‌رو ترکیب 
وصله‌پینه‌ای پرسپولیس با حضور بازیکنانی مثل 
فرزین معامله‌گری و حسین ابرقویی در خط دفاع 
و امیرحسین محمودی ‌۱۹ساله در وینگر، نشان از 
دست‌های بسته اوسمار داشت. اما حتی این کمبودها 
هم نمی‌تواند توجیهی برای نمایش آشفته‌ تیم در فاز 

دفاعی باشد.
   بازی با شوک زودهنگام شروع شد. هنوز ‌۲۰دقیقه 
نگذشته بود که پویا پورعلی با یک شلیک استثنایی 
از پشت محوطه، قفل دروازه‌ نیازمند را شکست. این 
گل، شروع توفان سیرجانی‌ها بود. شاگردان مهدی 
تارتار که برخلاف پرسپولیس، برنامه مشخصی برای 
شوت‌زنی از راه دور داشتند، دقیقه‌‌۳۸ تیر خلاص را 
زدند. پوریا لطیفی‌فر با پاس طلایی پوریا شهرآبادی 
)پدیده‌ ۱۹ساله‌ لیگ(، گل دوم را به زیبایی هرچه 

تمام‌تر به ثمر رساند.
   پرسپولیس که گیج و منگ بود، در ثانیه‌های 
پایانی نیمه‌اول با شوت سرکش ایگور سرگیف به بازی 
برگشت تا کورسوی امیدی در دل اوسمار روشن شود. 

اما این امید، سرابی بیش نبود.

شوت بازی!شوت بازی!
گل‌گهر با ۳شوت به صدر رفت و پرسپولیس را به 

رده پنجم و بحرانی عمیق فرستاد
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رئال‌مادرید دیشب با تیمی بازی کرد که تقریبا 
یک پای فینال کوپا‌دل‌ری است. رئال‌سوسیداد 
با سرمربی آمریکایی‌اش - پلگرینو ماتاراتزو- 
کاملا متحول و مدعی شده و دیدار رفت 
نیمه‌نهایی جام‌حذفی اسپانیا مقابل 
اتلتیک بیلبائو را هم برده است. ببینیم 
این مربی کیست و چه ویژگی‌هایی دارد 
که او را مثل تد لاسو، مربی آمریکایی سریال 

طنز موفق نشان می‌دهد؟
رئال سوسیداد همین اواخر و در‌ ماه دسامبر 
پلگرینو ماتاراتزو را به‌عنوان نخستین سرمربی 
آمریکایی در تاریخ لالیگا استخدام کرد. 
برای باشگاه لا رئال، این پیشرو بودن، 
چیز عجیبی نیست. این همان باشگاهی 
است که سال۱۹۸۵ جان توشاک، 
نخستین مربی ولزی تاریخ لالیگا را 
به اسپانیا آورد. آنها سال۲۰۱۴ به 
دیوید مویز روی آوردند، به‌عنوان 
دومین مربی اسکاتلندی در 
اسپانیا پس از 3دهه از دوران 
جک والاس در سویا )1986(. 
برای باشگاهی که غرق در سنت 
و هویت است، لا رئال هرگز از 

انتخاب‌های غیرمتعارف نترسیده است.
ماتاراتزو، متولد نیوجرسی از والدینی ایتالیایی، از همین دست 
انتخاب‌هاست و فعلا جواب داده؛ برعکس تجربه سلتیک 
که ویلفرید نانسی، مربی کانادایی که سابقه موفقیت در 
لیگ MLS آمریکا را داشت، به‌عنوان سرمربی این باشگاه 
منصوب و پس از ۸بازی و کسب ۲پیروزی و ۶شکست، روز۵ 

ژانویه )یعنی ۳۲روز پس از استخدام( اخراج شد.
ماتاراتزو لیاقت این فرصت را داشت. او قبل از اینکه دستیار 
یولیان ناگلزمان در هوفنهایم شود، با تیم‌های جوانان نورنبرگ 
کار می‌کرد. سون میسلینتات، مردی که به‌خاطر کشف 
استعدادها مشهور بود، او را به اشتوتگارت آورد و ماتاراتزو 
3فصل را آنجا گذراند. ماتاراتزو در باسک، جان مایسانو را 
به‌عنوان دستیار آورد که او هم به نخستین مربی استرالیایی 

شاغل در لالیگا تبدیل شد.
   از زمان روی کار آمدن ماتاراتزو در اواسط دسامبر، 
سوسیداد به‌طور میانگین ۲.۳امتیاز در هر بازی )۴برد، 
۲تساوی و بدون شکست( در لیگ کسب کرده. این آمار تحت 
هدایت فرانسیسکو تنها یک امتیاز در هر بازی )۴برد، ۴تساوی 
و ۱۲شکست( بود. در تمام رقابت‌ها، تنها تیم از 5لیگ برتر اروپا 
که روند شکست‌ناپذیری طولانی‌تری نسبت به سوسیداد دارد 
)۱۱ بازی، شامل 2 بازی قبل از شروع ماتاراتزو(، لیون تحت 

هدایت پائولو فونسکا است که ۱۲بازی متوالی را برده.

سوسیداد در آستانه نخستین فینال 
کوپا دل ری خود از فصل 2019-20 

قرار دارد و دومین حضور آنها در 
37سال گذشته خواهد بود.

تدلاسو در لالیگاتدلاسو در لالیگا
اولین سرمربی آمریکایی چگونه موفق شد؟

رئال سوسیداد در طول تابستان دستخوش تحولات قابل‌توجهی 
شد. ایمانول آلگواسیل، که از دسامبر ۲۰۱۸ هدایت تیم را 
برعهده داشت، با پایان دوران مربیگری‌اش، از این تیم جدا شد. 
در دوران او بسیاری از مهره‌های کلیدی تیم در 7سال گذشته 
فروخته شده بودند، ازجمله رابین لو نورماند و میکل مرینو که 
تابستان۲۰۲۴ به اتلتیکو و آرسنال رفتند و الکساندر ایساک که 
2سال زودتر راهی نیوکاسل شد. سپس دردناک‌ترین فقدان از 
راه رسید؛ مارتین زوبیمندی هم از سواحل سن سباستین جدا 
شد و به آرسنال پیوست. آنها محصول آکادمی رئال سوسیداد 
بودند که یکی از بهترین آکادمی‌های اروپا محسوب می‌شود. 
احتمالا به‌زودی بنات تورینتس و جان گوروتخاتگی هم به 

باشگاه‌های بزرگ اروپایی می‌روند.

سرخیو فرانسیسکو که جانشین آلگواسیل شد، یک دهه را در 
آکادمی گذرانده و اخیرا در تیم دوم یا ذخیره‌ها در لیگ دسته 
دوم کار کرده بود، اما در تیم اصلی دوام نیاورد. مارکو رزه از 
مکتب ردبول و تیاگو موتای ایتالیایی از گزینه‌های جدید بودند 
اما درنهایت، ماتاراتزو انتخاب شد. از آن زمان سبک تیم به‌هم 
ریخته و سریع‌تر و بی‌نظم‌تر شده است. تیم بیشتر پرس می‌کند، 
سریع‌تر می‌دود، برای توپ تهاجمی‌تر می‌جنگد. آنها به‌طور 
متوسط در هر بازی ۱.۵شوت از حملات سریع می‌زنند. فقط 
بتیس، ویارئال و رئال‌مادرید آمار بهتری دارند. آنها موقعیت‌های 

بیشتری هم ایجاد می‌کنند و به گل تبدیل می‌کنند.

فشار روی دروازه حریفان به حدی است که در بازی قبلی با 
الچه خودش را نشان داد. در ۱۷بازی لیگ این فصل، ایناکی 
پنیا، دروازه‌بان الچه، فقط مقابل بارسلونا و سویا پاس‌های بلند 
بیشتری ارسال کرده است. در آنوئتا، او مجبور شد ۲۹پاس 
بلند ارسال کند که فقط ۹ تای آنها را به مقصد رساند، یعنی 
۳۱درصد موفقیت. این جوهره کار ماتاراتزو است. رئال 
سوسیداد حریفان را معذب می‌کند درحالی‌که خود در 
هرج و مرج پیشرفت می‌کند. البته آمار مالکیت توپ و تعداد 
لمس توپ لا رئال در هر بازی کاهش یافته است. آنها بیشتر 
عمودی و مستقیم بازی می‌کنند. تحت هدایت آلگواسیل و 
فرانسیسکو، لا رئال بسیار موقعیت‌گرا بود، اما تیم ماتاراتزو در 
مالکیت توپ پویاتر و با تغییر شکل بازی می‌کند. بازیکنان به 

جای اشغال مناطق، فضا را تفسیر می‌کنند.

تفسیر فضا 

مکتب متفاوت 

فصل تحولات 

   اوسمار در نیمه دوم دست به ریسک زد؛ او سروش 
رفیعی و یعقوب براجعه را به میدان فرستاد تا شاید 
تجربه و جوانی، گره‌گشا شوند. اما گل‌گهر تارتار، 
بی‌رحم‌تر از این حرف‌ها بود. دقیقه‌‌۵۲، باز هم پوریا 
لطیفی‌فر و باز هم یک شوت کات‌دار تماشایی از پشت 
محوطه جریمه! توپ سوم که به تور چسبید، شیرازه‌ 

پرسپولیس رسما از هم پاشید.
   پیام نیازمند که امید داشت کلین‌شیت 
دو‌رقمی‌اش را جشن بگیرد، ۳بار تسلیم شد و خط 
دفاعی جدید پرسپولیس )ابرقویی و معامله‌گری( 
بارها مقابل فرارهای تند و تیز مهدی تیکدری و 
شهرآبادی جا ماند. تعویض‌های اوسمار هم دردی 
را دوا نکرد و پرسپولیس، مثل یک بوکسور ناک‌اوت 

شده، تنها منتظر زنگ پایان بود.
   یکی از نکات جذاب بازی، تقابل 2پدیده ۱۹ساله 
بود؛ پوریا شهرآبادی برای گل‌گهر و امیرحسین 
محمودی برای پرسپولیس. شهرآبادی که پیش‌تر به 
استقلال هم گل زده بود، در این بازی با پاس‌گل و بازی 
درخشانش، ستاره زمین بود. اما محمودی، با وجود 
تلاش زیاد، در حصار مدافعان باتجربه گل‌گهر مثل 
سیاوش یزدانی و آرمان اکوان گرفتار شد و دقیقه‌‌۶۴ 
جای خود را به صادقی داد. تارتار در جنگ جوان‌ها هم 

مچ اوسمار را خواباند.

   با سوت پایان موعود بنیادی‌فرد، تابلوی نتایج 
حقیقتی تلخ را فریاد می‌زد؛ گل‌گهر ۳ و پرسپولیس 
یک. گل‌گهر با ‌۳۶امتیاز به صدر رفت و تاریخ‌سازی 
کرد و پرسپولیس با ‌۳۴امتیاز به رده پنجم سقوط 
کرد. اما فاجعه‌بارتر از جایگاه جدول، وضعیت فنی تیم 
است. پرسپولیس در نیم‌فصل دوم در جاده‌ها مطلقا 
بازنده بوده است؛ اهواز، شیراز، انزلی و حالا سیرجان. 
صفر امتیاز از ‌۱۲امتیاز ممکن در بازی‌های خارج از 
خانه! فراموش نکنیم اوسمار که آمده بود تا خاطرات 
تلخ ابتدای فصل با وحید هاشمیان را پاک کند، حالا 
خودش در نیم‌فصل دوم به نماد ناامیدی تبدیل شده 
است. چهارمین شکست پیاپی در بازی‌های خارج 
از خانه، آماری نیست که بتوان به‌سادگی از کنارش 

گذشت؛ این یک فاجعه تمام‌عیار است.
   اوسمار ویرا حالا تنهاتر از همیشه است و سایه 
اخراج، سنگین‌تر از قبل روی سرش حس می‌شود. 
او که قرار بود منجی پرسپولیس باشد، حالا تیمی 
را هدایت می‌کند که نه دفاع‌کردن بلد است و نه 
شخصیت بازگشت به بازی را دارد. آیا مدیریت باشگاه 
باز هم پای این مربی برزیلی می‌ایستد‌ یا صبر هواداران 
میلیونی پرسپولیس لبریز شده است؟ آنچه مشخص 
است، روزهای سیاه هنوز دست از سر پرسپولیس 

برنداشته‌اند.

شوت بازی!شوت بازی!
در

 سایر دیدارهای دیروز، مجتبی 
جباری بالاخره توانست بعد از هفته‌ها 

رنگ برد را ببیند و کمی به بقا امیدوار شود. مس 

رفسنجان در یک نبرد حیاتی موفق شد پیکان را 

در خانه‌اش شکست دهد. در خرم‌آباد نیز خیبر نشان 

داد که ورزشگاه تختی برای هیچ حریفی فرش قرمز 

پهن نمی‌کند. آنها ملوان سرمست از پیروزی مقابل 

پرسپولیس را با یک گل بدرقه کردند تا شاگردان 

مازیار زارع بفهمند که نوسان در لیگ 

بیست‌وپنجم می‌تواند خیلی زود آنها 
را از عرش به فرش برساند.
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ساسان شادمان منفرد | گروه دانستنیها | در 

جهانی که روزگاری تصمیم برای آغاز جنگ یا گزارش
اجرای عملیات نظامی به‌وسیله انسان‌ها گرفته 
می‌شد، امروز الگوریتم‌ها آرام و بی‌صدا در حال ورود به میدان 
نبرد هستند. خبرهایی که اخیرا درباره رد پای هوش مصنوعی 
شرکت آنتروپیک در عملیات علیه نیکلاس مادورو، 
رئیس‌جمهور ونزوئلا منتشر شده، صرف‌نظر از صحت یا 
عدم‌صحت کامل آن، زنگ خطری جدی درباره آینده جنگ و 
قدرت‌طلبی است. این ماجرا تنها یک خبر سیاسی یا حوزه 
فناوری‌های نوین نیست؛ بلکه نشانه‌ای از تغییر ماهیت جنگ‌ها 

در عصر فناوری است. 

اخبار کوتاه آدم‌ربایی باهوش مصنوعی
استفاده از هوش مصنوعی در ربودن نیکلاس مادورو زنگ خطر ‌ را به صدا درآورده است

رونمایی سونی از قدرتمندترین ایرباد نویزکنسلینگ 
 شرکت سونی از جدیدترین هدفون پرچمدار خود با نام

WF-1000XM6 رونمایی کرد که براساس بررسی‌های اولیه، 
یکی از قدرتمندترین ایربادهای نویزکنسلینگ حال حاضر بازار 
به شمار می‌رود. این مدل نسل ششم از سری 1000X است 
که نسبت به مدل قبلی باریک‌تر و بدنه آن به‌صورت کامل مات 
طراحی شده است. براساس اعام سونی، گوشی‌ها طوری 
طراحی شده که بهتر در گوش قرار بگیرد و صدای باد کمتری 

وارد میکروفون‌ها شود.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به تبلت جدید تکنو
شرکت چینی تکنو جدیدترین تبلت اقتصادی خود را 
با نام مگاپدSE روانه بازار کرد. این تبلت با تراشه 
اسنپ‌دراگون685، باتری 8هزار میلی‌آمپرساعتی و قیمت 

پایه 120یورو عرضه شده است.

استارت برای اینوتکس پانزدهم
 نمایشگاه بین‌المللی نوآوری و فناوری »اینوتکس« 
INOTEX به‌عنوان بزرگ‌ترین گردهمایی بازیگران 
زیست‌بوم نوآوری کشور آماده می‌شود تا بار دیگر شاهد 
گردهمایی استارت‌آپ‌ها، شرکت‌های فناور، سرمایه‌گذاران و 
ایده‌پردازان باشد. این رویداد پس از برگزاری ۱۴دوره موفق، 
به یکی از مهم‌ترین و اثرگذارترین رویدادهای حوزه فناوری و 
نوآوری کشور تبدیل شده است. فرصت ثبت‌نام با هزینه عادی 

در این نمایشگاه تا دهم اسفند۱۴۰۴ ادامه دارد.

iOS افت محبوبیت
اپل به‌تازگی آمار رسمی پذیرش سیستم‌عامل iOS 26را با 
گذشت ۱۵۰روز از عرضه عمومی آن منتشر کرده است. در 
بازه زمانی مشابه پارسال،  iOS 18  به نفوذ ۷۶درصدی دست 
یافته بود، درحالی‌که این رقم برای iOS 26درحال حاضر 
روی عدد ۷۴درصد متوقف شده است. بررسی چرخه‌های 
پیشین نیز نشان می‌دهد که iOS 17در همین مرحله از 

عرضه، نرخ نفوذ مشابه ۷۶درصدی را تجربه کرده بود.

قابلیت تشخیص چهره در عینک‌های متا
 Name Tag شرکت متا امسال سیستم تشخیص چهره با نام
را به عینک‌های هوشمند خود اضافه می‌کند. این قابلیت به 
کاربران اجازه می‌دهد افراد را شناسایی کنند و از طریق دستیار 
هوش‌مصنوعی متا به اطلاعاتی درباره آنها دسترسی داشته 
باشند. با این حال برنامه عینک هوشمند متا هنوز قطعی نیست 
و ممکن است دچار تغییراتی شود. متا از اوایل سال2025در 
حال بررسی نحوه عرضه قابلیتی بوده که به‌گفته خود شرکت 

با ریسک‌های ایمنی و حریم خصوصی همراه است.

صفحه نمایش
11اینچ

وزن
498گرم

دوربین اصلی
8مگاپیکسل

رزولوشن
1290×1200پیکسل

رم/حافظه
4و128/8و256مگاپیکسل

  نقطه‌ای که نگرانی‌ها را تشدید کرد
براساس گزارش برخی رسانه‌ها ازجمله روزنامه وال‌استریت ژورنال، 
 »Claude«در ربودن‌ نیکلاس مادورو‌ از مدل هوش مصنوعی
متعلق به شرکت آنتروپیک برای تحلیل اطلاعات یا پشتیبانی 
عملیاتی استفاده شده است. هرچند جزئیات این ادعا تأیید رسمی 
نشده و نقش دقیق این فناوری مشخص نیست، اما همین احتمال، 
موجی از نگرانی‌های اخلاقی و امنیتی را برانگیخته است. اگر چنین 
ادعایی درست باشد، این نخستین نمونه از استفاده عملی یک 
مدل هوش مصنوعی تجاری در عملیات حساس نظامی یا امنیتی 
 خواهد بود؛ اتفاقی که مرز میان فناوری غیرنظامی و ابزار جنگی را 
بیش از پیش محو می‌کند. حتی اگر این گزارش‌ها اغراق‌آمیز یا 
ناقص باشند، طرح چنین سناریویی نشان می‌دهد که جهان تا چه 

اندازه به پذیرش این تحول نزدیک شده است.

  خصوصی‌سازی جنگ
ورود شرکت‌های فناوری به حوزه نظامی به‌معنای انتقال 
بخشی از قدرت جنگ از دولت‌ها به شرکت‌های خصوصی است. 

شرکت‌هایی که‌
  در برابر افکار عمومی پاسخگو نیستند

  تصمیم‌هایشان شفاف نیست
  انگیزه‌های اقتصادی دارند

  خطر واگذاری تصمیم‌های مرگ و زندگی 
به ماشین‌ها

مخالفان نظامی‌سازی هوش مصنوعی هشدار می‌دهند 
که بزرگ‌ترین خطر، صرفا قدرت این فناوری نیست، 
بلکه انتقال تدریجی اختیار تصمیم‌گیری از انسان 
به سیستم‌های غیرانسانی است. وقتی تحلیل‌های 
الگوریتمی مبنای تصمیم‌های نظامی شوند، فاصله 
میان تصمیم و پیامد انسانی آن به‌شدت افزایش می‌یابد. 

جنگ به یک مسئله فنی تبدیل می‌شود، نه اخلاقی.

هوش مصنوعی:
  مسئولیت اخلاقی ندارد

  درک انسانی از پیامدهای خشونت ندارد
  نمی‌تواند ارزش جان انسان را بفهمد

  پاسخگو نیست )البته سردمداران کاخ سفید هم 
پاسخگو نیستند(

  مسیر خطرناک عادی‌سازی
شاید بزرگ‌ترین نگرانی این باشد که استفاده از هوش مصنوعی 
در عملیات نظامی به‌تدریج عادی شود. همانگونه که پهپادها ابتدا 
بحث‌برانگیز بودند اما امروز به ابزار رایج جنگ تبدیل شده‌اند، 
هوش مصنوعی نیز می‌تواند بدون بحث عمومی جدی وارد 
ساختار نظامی جهان شود. خبرهایی مانند ماجرای مادورو )حتی 

در حد ادعا( بخشی از این روند عادی‌سازی را نشان می‌دهد.

  آینده‌ای که باید درباره آن تصمیم گرفت
مسئله اصلی فناوری نیست؛ مسئله نحوه استفاده از آن است. 
هوش مصنوعی می‌تواند در پزشکی، آموزش، محیط‌زیست 
و حل بحران‌های جهانی نقش حیاتی ایفا کند، اما تبدیل آن 
به ابزار جنگی، آینده‌ای را رقم می‌زند که در آن تصمیم‌های 
حیاتی درباره انسان‌ها توسط سیستم‌هایی گرفته می‌شود که 

نه وجدان دارند و نه مسئولیت.

هوش مصنوعی جدید شیائومی، مخصوص روبات‌ها 
شیائومی از مدل هوش مصنوعی متن‌باز Xiaomi-Robotics-0 رونمایی کرد. این مدل، هوش‌بصری، زبانی و 
فیزیکی را به سطح جدیدی می‌رساند و هدف اصلی آن حل چرخه‌ ادراک، تصمیم‌گیری و اجرای روباتیک است 

تا روبات‌ها محیط را درک کنند و دستورها را به‌درستی انجام دهند.

بیشتر مشاغل اداری تا ‌۱۸ماه آینده از بین می‌روند
مصطفی سلیمان، مدیر بخش هوش مصنوعی مایکروسافت: هوش‌مصنوعی می‌تواند طی ۱۲ تا ‌۱۸ماه آینده تقریبا 
تمام وظایف مشاغل اداری را خودکار کند. بسیاری از کارهایی که امروز پشت میز و با کامپیوتر انجام می‌شوند از 

وکالت تا مدیریت پروژه و بازاریابی به‌زودی با عملکردی هم‌تراز انسان توسط هوش مصنوعی انجام می‌شوند.
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 کمپین سرپل‌ذهابی‌ها 
برای نوجوان بلوچ 

در روزهای پایانی هفته گذشته، فیلم‌هایی از مراسم تشيیع 
و خاکسپاری محمدبراهویی زاهدانی، نوجوان 14ساله 
اهل سیستان‌وبلوچستان که به همراه مادرش برای کار 
به سر پل‌ذهاب رفته بود‌ و بر اثر تصادف جان باخت در 
فضای مجازی پربازدید شد. برگزاری مراسم خاکسپاری 
او از سوی صدها نفر از کردها از برادری و همدلی کرد و 
بلوچ در این سرزمین نشان دارد و حالا سر پل‌ذهابی‌ها 
با همیاری یکدیگر به‌دنبال تأمین خانه و سرپناه برای 
مادر معلول و2 خواهر محمد هستند. واحد حیدری، یکی 
از فعالان گردشگری و بومگردی اهل کرمانشاه درباره 
راه‌اندازی کمپین مشارکت برای خریدن خانه برای خانواده 
محمد براهویی به همشهری می‌گوید: »محمد بعد از زلزله 
سرپل‌ذهاب از سیستان‌وبلوچستان برای کار به سرپل ذهاب 
آمده ‌ و شاگرد مکانیک بود. ‌او تنها نان‌آور مادر و 2 خواهرش 
بود. بعد از حادثه تصادف با خبر شدیم که کسی نیست تا 
پیکر او را از غسالخانه تحویل بگیرد. امام جمعه سرپل ذهاب 
بعد از پیگیری داستان زندگی محمد مراسم تشییع او را 

با حدود 2هزار نفر از اهالی سرپل ذهاب برگزار کرد.«
با گذشت 3روز از خاکسپاری محمد براهویی خبر 
راه‌اندازی کمپین برای تأمین خانه برای خانواده او نیز 
به سرعت در فضای مجازی پر بازدید شد. حیدری 
ادامه می‌دهد: »تا صبح 25بهمن حدود 4میلیارد و 
200میلیون تومان برای خرید خانه خانواده محمد 

براهویی جمع شده‌است. این کار با نظارت امام‌جمعه 
سرپل ذهاب انجام می‌شود. خانه هم در سرپل ذهاب 

خواهد بود.«  حیدری تأکید می‌کند که اهالی سرپل ذهاب 
و پاوه در برگزاری فعالیت‌های خیرخواهانه گوی سبقت را 

ربوده‌اند و حرفی برای گفتن دارند.‌

کوتاه‌تر  از گزارش

نقشه بازار رشت تدوین شد
هادی‌حق شناس، استاندار گیلان: نقشه بازار رشت تدوین شده و مشکل بیمه و چک‌های بازاریان رشت 
در دست پیگیری است. ایمنی بازار در ساخت‌وساز جدید مورد توجه قرار دارد؛ چرا که در سازه قدیم امکان 

عبور خودروهای آتش‌نشانی وجود نداشت.

معماری اعجاب‌انگیز قلعه بالا در راه جهانی شدن
سید صادق رضویان، رئیس میراث فرهنگی شاهرود: پرونده روستای قلعه بالا برای ارائه به یونسکو آماده‌ 
شده است. امیدوار هستیم امسال بعد از 2 دوره ناموفق بتوانیم پرونده را به‌صورت جامع و کامل ارائه کنیم تا 

ثبت جهانی روستای قلعه بالا اتفاق بیفتد.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 لیالستان
روستای ملی بامبوبافی شد

اقلیم روستای لیالستان بستر خوبی برای رشد ساقه‌های بلند بامبو 
است؛ شاخه‌هایی بلند و سر به فلک کشیده که با دستان هنرمند 
روستاییان به شکل یک اثر هنری درهم تنیده و بافته می‌شود. 
 به تازگی این روستا در گیلان به‌عنوان روستای ملی بامبوبافی

ثبت ملی شده‌ است.
سعید رحمتی‌زاده و همسرش زهره یعقوبی، زوج کارآفرین و 
پیشکسوت بامبوبافی روستای لیالستان هستند. رحمتی‌زاده 
به همشهری می‌گوید: »هنر دست مردمان روستا از این طریق 
معرفی می‌شود و گردشگران و مصرف‌کنندگان با یک هنر دوستدار 

محیط‌زیست که یک قرن قدمت دارد، آشنا می‌شوند.«

نی خیزران یا همان بامبو، نخستین بار همراه با تخم چای، از سوی 
کاشف‌السلطنه به گیلان پا گذاشت و به‌دلیل رطوبت در محیط 
اطراف رودخانه‌ها به خوبی رشد کرد. رحمتی‌زاده جرقه‌های نخست 
بامبوبافی در گیلان را با پا گرفتن کارخانه‌های چای همزمان می‌داند 
و ادامه می‌دهد: »افرادی از چین برای راه‌اندازی کارخانه‌های چای 
به گیلان آمدند. چینی‌ها استاد بامبوبافی هستند و به چند‌ نفر از 

بومی‌ها، بافت الک برای غربال چای را یاد دادند.« 
کم‌کم اهالی روستا بامبوبافی را از این چینی‌ها یاد گرفتند و با 
راه‌اندازی خانه صنایع‌دستی در سال 1355در روستا، کشت بامبو و 

بامبوبافی به افراد بسیاری آموزش داده شد.
رحمتی‌زاده می‌گوید: »محصولاتی از انواع سبد، آجیل خوری، 
میوه‌خوری تا لوستر و دیوارکوب با بامبو بافته می‌شود که در رقابت 
با محصولات بامبوبافی خارجی کیفیت و ماندگاری بهتری دارد.« 

یوسف سلمان‌خواه، مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دس��تی گیلان، ثبت ملی روستای لیالس��تان را به منزله 
به‌رسمیت شناختن یک هنر سنتی و میراث زنده، دانش بومی و 
هویت فرهنگی ریشه‌دار در جغرافیای گیلان می‌داند و می‌گوید: 
»ثبت ملی لیالستان به هدفمند شدن آموزش‌ها، ارتقای کیفیت 
تولید، ایجاد زنجیره ارزش و در نهایت افزایش درآمد هنرمندان 

بومی منجر می‌شود.«‌

خبر روز راحله عبدالحسینی؛ روزنامه‌نگار

استقبال 36درصدی از سفرقسطی
مدیرکل توسعه گردشگری داخلی: استقبال شهروندان از سفر اقساطی از 5درصد به 36درصد افزایش یافته است

محمود مولایی  | روزنامه‌نگار |   
وزیر میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی 
مدتی پیش از مذاکره با جامعه 
هتلداران برای اعمال تخفیف 
۵۰درصدی اقامت و همچنین 

پیشنهاد به دولت برای پرداخت یارانه ۵۰درصدی به سفر 
کارمندان دولتی خبر داد. سیدرضا صالحی‌امیری همچنین به 
مذاکره با شبکه بانکی کشور برای اعطای تسهیلات کم‌بهره 
سفر اشاره کرد. مشابه این طرح تابستان امسال هم مطرح 
شده، اما صالحی‌امیری گفته بود که با آن مخالفت شده است.  
تخفیف اقامتی اما منحصر به کارمندان دولت نیست و آنطور 

که مدیرکل توسعه گردشگری داخلی وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی خبر می‌دهد، قرار است برای همه 
شهروندان باشد. خبرها حاکی از آن است که مذاکره با جامعه 
هتلداران برای ارائه درصدی تخفیف )نه لزوما 50درصد( به 
نتیجه رسیده، اما پرداخت یارانه سفر از سوی دولت همچنان 

در حد پیشنهاد باقی مانده است.

 سفر ایرانی‌ها 
48سفر نرفتندبه روایت آمار سال۱۴۰۳ 

درصد
 حداقل

52یک مسافرت داشتند
درصد

 اقامت شبانه
49داشتند

درصد

استقبال از سفر اقساطی
مصطفی فاطمی، مدیرکل توسعه گردشگری داخلی 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی با 

اشاره به فروش اقساطی سفر می‌گوید: »بحث دیگری 
که برای رونق گردشگری مطرح شده، فروش اقساطی 
سفر است. بسیاری از مجموعه‌ها با فروش اقساطی 

سفر سعی کرده‌اند به گردشگران و مسافران کمک 
کنند. پیش‌تر فروش اقساطی سفر بسیار پایین بود و 

کمتر از 5درصد از این طرح استقبال می‌کردند، ولی در طرح 
جدید حدود 36درصد استقبال صورت گرفته است.« 

اعلام آمادگی مجموعه‌های اقامتی 
مدیرکل توسعه گردشگری داخلی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی درباره وضعیت 
حوزه گردشگری به همشهری می‌گوید: »در شرایط بدی هستیم و وضعیت گردشگری مناسب نیست. 
در سال‌های گذشته بحران‌های مختلفی در کشور به‌وجود آمد و ناآرامی‌های اخیر هم تأثیر زیادی بر 
حوزه گردشگری گذاشت.«  مصطفی فاطمی در ادامه با اشاره به همراهی جامعه هتلداران در هریک از 
بحران‌ها ازجمله جنگ 12روزه می‌افزاید: »شرایط اقتصادی برای مردم سخت شده است، ولی جامعه 
هتلداران و آژانس‌های مسافرتی اعلام کرده‌اند که کمک‌حال گردشگران هستند. با اینکه افزایش نرخ 
خدمات مسافرتی هر سال در دی صورت می‌گرفت، اما امسال و در یک‌ماه گذشته چنین اتفاقی رخ 
نداد؛ در حالی‌که هزینه‌ها به‌شدت افزایش یافته است. اکثر مجموعه‌های اقامتی در استان‌های مختلف 

با صحبت‌های صورت‌گرفته آمادگی خود را برای درنظرگرفتن تخفیف اعلام کرده‌اند.«

پرداخت یارانه سفر فقط به کارمندان دولت!؟ 
مدیرکل توسعه گردشگری داخلی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی در پاسخ به 
این پرسش که آیا پرداخت یارانه 50درصدی سفر فقط به کارمندان دولت تعلق خواهد گرفت، تأکید 
می‌کند: »اجرای این طرح فقط برای کارمندان دولت نیست و برای عموم مردم است. موضوع یارانه 

کارمندان دولت طرح دیگری است.« 
مصطفی فاطمی همچنین درباره تخفیف سفر ادامه می‌دهد: »‌ مشخص نیست تخفیفی که مراکز 
گردشگری قرار است ارائه دهند چند درصد باشد. ما صحبت‌هایی با تشکل‌های گردشگری انجام 
دادیم و هرکسی به تناسب وضعیت خود تخفیف‌هایی را برای هزینه سفر درنظر می‌گیرد. تخفیف‌ها 
متغیر است و از 10 تا 70درصد را شامل می‌شود و ما نمی‌توانیم برای درنظرگرفتن تخفیف، اجباری 

داشته باشیم.« ‌
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مسیر تهرانی‌ها ۴۳۰ کیلومتر کوتا‌ه‌تر شد
روزگذشته 3 پروژه عمرانی در تهران به بهره‌برداری رسید

یکشنبه  یکشنبه  2626 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96129612
تأمین آب پایدار با بهره‌برداری از شبکه فاضلاب شهری

مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، محیط‌زیست و خدمات شهری شورای شهر تهران: به شهرداری 
تهران اجازه داده شده مطابق ضوابط و مقررات و با درنظر گرفتن تفاهمنامه با وزارت نیرو، در چارچوب 

بهره‌برداری از شبکه فاضلاب شهری، برای تأمین آب پایدار فضای سبز از محل پساب اقدام کند.‌

ورود اتوبوس‌های جدید به پایتخت
محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار تهران: در هفته آینده اتوبوس‌های BRT جدید وارد شهر 
خواهند شد. این دسته از اتوبوس‌ها بعد از ۱۵سال نوسازی شده‌اند و به‌زودی نخستین ناوگان  آن وارد تهران 

خواهد شد و به نوعی عیدی شهرداری به مناسبت دهه فجر به شهروندان است.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

درخشش »تصویر شهر« در جشنواره فجر
بزرگ‌ترین جشنواره ملی فیلم کشورمان یا همان جشنواره 
ملی فیلم فجر، به پایان چهل‌و‌چهارمین دوره خود رسید و 
مؤسسه تصویر شهر به‌عنوان نماینده مدیریت شهری، با دست 
پر از این جشنواره برگشت .دریافت  11سیمرغ بلورین و 2دیپلم 
افتخار، یعنی تصویر شهر عملکرد درخشانی در این جشنواره 
داشته است. شهردار تهران هم پیام تبریکی برای کسب 
این موفقیت به تصویر شهر فرستاده است. مریم پیرکاری، 
مدیرعامل و عضو هیأت مدیره مؤسسه تصویر شهر در برنامه 
پارک‌وی همشهری درباره این موفقیت بیشتر توضیح می‌دهد.

فرایند حضور تصویر شهر در جشنواره فیلم فجر 
چطور شکل گرفت؟

مؤسسه تصویر شهر از سال‌1383 تاسیس شد و از همان ابتدا، 
سینماداری و تولید، فعالیت اصلی این مؤسسه بوده است. برای 
برخی این سؤال مطرح شده بود که مؤسسه تصویر شهر چطور در 
این دوره، در جشنواره فجر فیلم داشته است؟ باید بگویم تصویر 
شهر همواره و در دوره‌های قبلی هم آثاری در جشنواره فیلم فجر 

داشته است.
انتخاب آثار بر چه اساسی انجام می‌شود؟

امسال در مؤسسه تصویر شهر، کلیدواژه مشخصی را در تولیدات 
خود درنظر گرفتیم. به این ترتیب در کنار زیست شهری، کلیدواژه 
شهرپناه را هم درنظر گرفتیم. شهر به‌عنوان یک پناه و جای امن، 
شهری است که باید برای زیستن قابل اعتماد باشد. این موضوع را 
هم درنظر داشتیم که برای پناه‌بودن، چه اتفاقاتی نباید در یک 
شهر بیفتد؟ فیلمنامه‌های ارسالی به مؤسسه تصویر شهر با این 

کلیدواژه‌ها مورد بررسی قرار گرفتند.
کدام آثار موفق به دریافت سیمرغ شدند؟

4فیلم »قایق‌سواری در تهران« به کارگردانی رسول صدرعاملی، 
»نیم‌شب« به کارگردانی محمدحسین مهدویان، »اردوبهشت« 
به کارگردانی محمد داوودی و »سرزمین فرشته‌ها« به کارگردانی 
بابک خواجه‌پاشا از تولیدات‌ تصویر شهر هستند که توانستند در 

این دوره از جشنواره فیلم فجر افتخارآفرین باشند.
شهرداری در این موفقیت  چه نقشی داشته است؟

مجموعه شهرداری نسبت به فرهنگ و هنر، همراهی و همکاری 
بسیاری دارد. این موفقیت نتیجه یک همراهی در مجموعه 
شهرداری تهران است و تصویر شهر به‌تنهایی نمی‌توانست چنین 
موفقیتی را رقم بزند. علیرضا زاکانی، شهردار تهران هم پیام تبریکی 

ارسال کرد که واقعا به اهالی مؤسسه تصویر شهر روحیه داد.

تقاطع غیرهمسطح بزرگراه‌های شهیدان باقری-بابایی
موقعیت: شمال بزرگراه شهید بابایی

مناطق: یک و 4 
جزئیات پروژه 

 احداث کندروی شمالی بزرگراه شهید بابایی به طول ۱۰۰۰متر
 اجرای دسترسی )رمپ( از شرق بزرگراه بابایی به جنوب بزرگراه باقری به طول ۵۶۲متر

 اجرای دسترسی از شرق به غرب بزرگراه بابایی به طول ۳۶۳متر
اجرای دسترسی )لوپ( از جنوب بزرگراه باقری به غرب بزرگراه بابایی به طول ۳۳۰متر

 احداث یک دستگاه پل در تراز صفر

پل دسترسی غرب به غرب بزرگراه ارتش
موقعیت: شرق بلوار سوهانک 

منطقه: یک 
جزئیات پروژه 

 پل دوربرگردان بزرگراه ارتش با جهت ترافیکی غرب به غرب
‌به طول کل ۵۴۱متر

 عرشه فولادی به طول ۱۶۴متر
 دارای ۲خط عبوری و ۲پیاده‌رو

گام دوم توسعه و تکمیل میدان سبلان 
موقعیت: شرق میدان سبلان به بزرگراه صیاد شیرازی

منطقه: 7
اجرای یک دسترسی از شرق میدان سبلان

 عبور به‌صورت زیرگذر از زیر پل جنوبی میدان سبلان
 اتصال به بزرگراه صیاد شیرازی جنوب

 دارای ۳۰۳متر طول و ۶متر عرض سواره

پروانه بهرام نژاد | دبیر گروه شهری | در سال‌های 

اخیر شهرداری تهران با هدف کاهش ترافیک و گزارش
افزایش کیفیت زندگی شهروندان، پروژه‌های 
عمرانی-ترافیکی متعددی را به سرانجام رسانده است. در این 
راستا روز گذشته، شنبه، ۲۵ بهمن‌ماه 3تقاطع بزرگراهی جدید به 
ارزش ۱۲۰۰میلیارد تومان در مناطق یک، 4 و 7 با حضور سکاندار 
پایتخت و جمعی از مدیران شهری به بهره‌برداری رسید. اما چه 

پروژه‌هایی به بهره‌برداری رسید و در این رویداد چه گذشت؟‌

علیرضا زاکانی، شهردار تهران: در دی‌ماه۱۴۰۱ 
برنامه‌ریزی برای اجرای یک بسته ۹۸پروژه‌ای 
اصلاح تقاطع شروع شد. هدف از این فعالیت کاهش 
۷۸۳کیلومتر راه اضافی خودروها به ۵۳کیلومتر 
و روزانه یک‌میلیون لیتر صرفه‌جویی در مصرف 

بنزین بود.

افتتاح 9پروژه تا نوروز
تاکنون ۵۹پروژه اصلاح تقاطعی تکمیل شده و 
3پروژه دیگر اکنون افتتاح می‌شود. درواقع با افتتاح 
62پروژه تقاطعی، ۴۳۰کیلومتر از مسیرهای اضافی 
تردد شهری کم شده است. به‌عنوان مثال اصلاح 
تقاطع بزرگراه‌های شهید باقری و شهید بابایی 

به‌تنهایی ۱۲کیلومتر از مسیر مردم را می‌کاهد. البته 
به نتیجه رسیدن این پروژه نیاز به پیگیری جدی 
داشت. ۹پروژه دیگر تا پیش از نوروز افتتاح می‌شود و 
امیدواریم با تحقق این مهم، گامی مؤثر برای تسهیل 
تردد، ارتقای رفاه عمومی و بهبود کیفیت زندگی 

شهروندان تهرانی برداشته شود.

توجه ویژه به جنوب تهران 
وعده ما توجه ویژه به جنوب تهران بود و بر همین 
اساس ۶۶درصد از افتتاحیه‌های شهرداری مربوط 
به مناطق جنوبی و پایین خط میدان انقلاب بوده 
است. امروز اما با افتتاح ۴۶پروژه در منطقه‌یک با 
اعتبار ۲۴۰۰میلیارد تومان، نشان می‌دهیم که توجه 

به شمال و جنوب به‌صورت متناسب و دقیق پیش 
می‌رود تا بتوان حق همه مردم را ادا کرد.

هزینه 4همتی پروژه‌های افتتاح‌شده
ارزش کل افتتاحیه‌های امروز )3پروژه عمرانی و 
46پروژه منطقه‌یک( ۴همت است که این رقم در 
برابر هزینه سایر پروژه‌های کلانشهر بسیار کم است. 
به‌عنوان مثال، هزینه اجرای ۴خط جدید متروی 
تهران ۱۵۰۰همت برآورد می‌شود. همچنین پروژه 
شن‌چاله در منطقه18 که اکنون طراحان ایرانی 
و خارجی روی آن کار می‌کنند، ۵۵۰همت هزینه 
دارد که عملیات تملک آن به پایان رسیده است. در 
منطقه۱۸، با تکمیل پروژه تغییر کاربری شن‌چاله 

11

22
33

62
پروژه اصلاح 

تقاطعی تاکنون به 
 پایان رسیده

 است

۶۶
درصد از افتتاحیه‌های 
شهرداری مربوط به 

 مناطق جنوبی 
است  ۷۸۳

کیلومتر راه اضافی 
خودروها با احداث 

 98تقاطع کم
 می‌شود

نیلوفر ذوالفقاری
روزنامه نگار

با ساخت ۶۲تقاطع غیرهمسطح  در این دوره
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مسیر تهرانی‌ها ۴۳۰ کیلومتر کوتا‌ه‌تر شد
روزگذشته 3تقاطع بزرگراهی در تهران به بهره‌برداری رسید

یکشنبه  یکشنبه  2626 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96129612
جمع‌آوری دکل‌ها، هر چه سریع تر

مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی شورای اسلامی شهر تهران: تا پایان دی‌ماه مهلتی برای جمع‌آوری دکل‌های 
دارای رأی کمیسیون ماده ۱۰۰ توسط شورای تأمین به شهرداری تهران داده شد. باید هرچه سریع‌تر احکام 

کمیسیون ماده ۱۰۰ اجرا شود چون متأسفانه اپراتورها هربار از بهانه‌ای استفاده می‌کنند.

برگزاری رویداد گردشگری سلامت در بلدیه
میثم فرج‌اللهی، دستیار شهردار تهران: نخستین رویداد بین‌المللی گردشگری سلامت تهران در مکان تاریخی بلدیه، 
سه‌شنبه و چهارشنبه ۲۸ و ۲۹ بهمن‌ماه برگزارمی شود و بیش از ۱۵۰مهمان داخلی و خارجی، شامل رؤسای بیمارستان‌ها، 

متخصصان پزشکی، شرکت‌های دانش‌بنیان و دانشگاه‌های علوم پزشکی در آن حضور خواهند داشت.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

مجتمعی چندطبقه و جامع با حدود ۱۰میلیون 
مترمربع فضای خدماتی و زیرساختی ایجاد خواهد 
شد که تحولی بنیادین در سیمای این منطقه 

به‌وجود می‌آورد.

ایجاد زیرساخت‌ها در جنوب تهران
در منطقه۱۵ هم اراضی ۲۸۰هکتاری در حال تبدیل 
به یک‌مجموعه بزرگ ورزشی هستند. در این طرح‌ها 
کاربری مسکونی پیش‌بینی نشده و تمامی تمرکز بر 
ایجاد و توسعه خدمات شهری متمرکز است. انتقال 
ترمینال‌های جنوب و غرب به خارج از محدوده 
شهری در دستورکار است. این اقدام علاوه بر کاهش 
چشمگیر بار ترافیکی ورودی به شهر، زمینه‌ساز 
ایجاد زیرساخت‌های نوین و استاندارد برای ارائه 

خدمات مطلوب به شهروندان خواهد بود.

آمار بی‌سابقه آسفالت‌ریزی در تهران 
آمار آسفالت‌ریزی در تهران بی‌سابقه است. در 
کل دهه۱۳۹۰ مجموع آسفالت‌ریزی در پایتخت 
۵میلیون و ۲۰۰هزار تن بود، درحالی‌که امسال 
به یک‌میلیون و ۸۰۰هزار تن رسید. این حجم 

عظیم عملیات در کمتر از ‌۱۱ماه و با وجود وقوع 
2رویداد امنیتی-نظامی بزرگ )جنگ ۱۲روزه 
و اغتشاشات دی‌ماه( به سرانجام رسیده است 
و تصاویر منتشرشده از برخی بزرگراه‌ها نشان 
می‌دهد که همزمان با حمله‌های موشکی، فرایند 

آسفالت‌ریزی ادامه داشته است.

تدوین نقشه راه برای تمامی معابر شهر
زیرساخت‌های در حال ایجاد، توان خدمت‌رسانی 
را به‌صورت تصاعدی افزایش می‌دهند. برای تمامی 
معابر درجه‌یک، 2 و 3 شهر، نقشه راه مشخصی 
تدوین شده است. براساس این برنامه، برای سال 
آینده دقیقا مشخص است که در هر نقطه از شهر 
چه اقداماتی انجام خواهد شد. در همین راستا 
سامانه‌ای رونمایی خواهد شد که به‌ازای هر قطعه از 
معابر شهری، مسئول متولی آن را مشخص می‌کند. 
شهروندان می‌توانند از طریق این پلتفرم، وضعیت 
عملکرد متولیان هر معبر را رصد کنند. این سامانه با 
بهره‌گیری از فناوری‌های نوین و مشارکت مردمی، 
شفافیت کامل را در مدیریت شهری ایجاد کرده و 

قصور یا کوتاهی هر مسئول را مشخص می‌کند.

مریم باقرپور ؛ روزنامه‌نگاردر شهر

 نصب دوربین‌های جدید
ثبت تخلف

نسل جدیدی از دوربین‌های نظارتی در معابر تهران 
در حال نصب و راه‌اندازی است که هدفشان تنها ثبت 
تخلف نیست، بلکه ایجاد یک محیط امن و آرام برای 
همه رفت‌وآمدکنندگان در معابر است؛ دوربین‌هایی 
که به‌گفته حمیدرضا سمنانی، سرپرست معاونت فنی و 
سامانه‌های هوشمند شرکت کنترل ترافیک شهرداری 
تهران، رویکردی پیشگیرانه دارند و با محاسبه میانگین 
سرعت در مسیرهای مشخص، به رانندگان کمک 
می‌کنند تا با رعایت قوانین، جان خود و دیگران را حفظ 

کنند. او دراین باره اطلاعات بیشتری داده است.

 دوربین‌های نظارتی نسل جدید چه ویژگی‌هایی دارند؟
 نصب به ازای هر 1000متر یک دوربین در بزرگراه‌ها

  محاسبه میانگین سرعت در کل مسیر بین 2 دوربین
 ثبت داده‌های تردد و پلاک خودروها

 نحوه عملکرد سیستم به چه صورت است؟
 سیستم به‌صورت آنلاین)برخط( فعال است.

  درصورت تخلف پیام هشدار برای راننده ارسال می‌شود.
  پس از بررسی‌های دقیق در مرکز کنترل ترافیک، 

تصمیم نهایی اتخاذ می‌شود.

 اهداف و نتایج راه‌اندازی سامانه نظارتی جدید
  تشویق رانندگان به رانندگی یکنواخت و ایمن

  مدیریت بهتر ترافیک
 آرامش بیشتر در ترافیک

 کاهش تصادفات
 افزایش امنیت ترددهای معابر

  حفظ جان مردم

بهره برداری از ۴۶پروژه در شمیران
2.4 هزار میلیارد تومان هزینه 46 پروژه شهری منطقه یک است 

 سرای محله باغ فردوس 
مساحت: 1600مترمربع    

امکانات: ‌کتابخانه، سالن آمفی‌تئاتر، 
مهدکودک، کلاس‌ها و کارگاه‌های آموزشی، 

سالن ورزشی و بام سبز

بهسازی میدان تجریش
مساحت: 2200مترمربع

کارهای انجام‌شده: اصاح هندسی 
شرق میدان، کفسازی پیاده‌روی‌ اطراف 
میدان‌،نورپردازی، احداث آبنما، کاشت 13اصله 
چنار، نصب تندیس برگ چنار، بهسازی آبیاری 

و تامین روشنایی و...

احداث تفرجگاه خرگوش‌دره 
مساحت: 6000مترمربع  

کارهای انجام‌شده:‌ نصب نرده بتنی‌ و احداث 
پیاده‌راه سنگی به مساحت ۱۰هزار مترمربع و 

احداث دیوار حائل 

ساخت پایانه تاکسیرانی شهید طهرانی
مساحت:‌ 1000مترمربع 

کارهای انجام‌شده:‌ طراحی و احداث پایانه، 
مسقف‌سازی‌، طراحی سقف برگرفته از 

رشته‌کوه‌های شمیران و مواج

 احداث پایانه تاکسیرانی شهید شیعه‌زاده
مساحت:‌ ۸5۰مترمربع

کارهای انجام‌شده: ‌مسقف‌سازی‌ با آجر مبتنی 
بر معماری سنتی، با 2خط درکه و ونک با حدود 

۱۴۰تاکسی و ۲۵تاکسی تلفنی 

 احداث فاز یک پیاده‌راه شهرک شهید محلاتی
مساحت:15000مترمربع

کارهای انجام‌شده:‌ احداث دیوار سنگی به 
حجم ۱۵۰۰مترمکعب و بتن پیاده‌راه به حجم 

۱۵۰مترمکعب

 احداث پارک آموزش ترافیک
نشانی:‌ جمشیدیه، ‌اردوگاه شهید باهنر

مساحت: 1100مترمربع  
کارهای انجام‌شده:‌۸۰۰مترمربع مسیر پیاده‌رو 
با توجه به مسیر ویژه نابینایان، نصب چراغ های 
راهنمایی و رانندگی، ایجاد مسیر دوچرخه‌سواری 

و آلاچیق 

ایجاد سردر ورودی مسیر کوهپیمایی دربند
نشانی: دربند، ابتدای مسیر کوهپیمایی

مساحت:‌300مترمربع در 2طبقه
کارهای انجام‌شده: طراحی متناسب با محیط 
سنگی کوهستان و معماری ایرانی-اسلامی با 

نورپردازی

مهدیه تقوی راد | روزنامه‌نگار | 

46پروژه گزارش گذشته  روز 
شهرداری در منطقه‌یک به 
بهره‌برداری رسید که شامل 20پروژه احداثی 
و 24پروژه عملکردی به ارزش 2.4همت 
می‌شد. این پروژه‌ها در حوزه‌های فنی و 
عمرانی، اجتماعی، خدمات شهری و 
محیط‌زیست، ‌حمل‌ونقل و ترافیک و فرهنگی 
بودند و با حضور لطف‌الله فروزنده، معاون امور 
مناطق شهردار تهران به بهره‌برداری رسیدند.

مهم‌ترین پروژه‌های 
افتتاح‌شده کدامند؟

در ساخت سرای محله چنار 
80ساله‌ محله حفظ شده است

لطف‌الله فروزنده، معاون 
امور مناطق شهردار 
تهران:مهم‌ترین اقدامات 
منطقه یک بهسازی میدان 
تجریش و سرای محله باغ فردوس است که 
ساخت سرای محله هم به یکی از مهم‌ترین 
نیازهای اهالی محله پاسخ داده وحفظ درخت 
چنار 80ساله‌ای که در میان ساختمان سرای 
محله قرار دارد، حاکی از توجه ویژه شهرداری 

منطقه به حفظ فضای سبز‌است.
میدان تجریش بعد از 20سال بهسازی شده 
است که می‌تواند محل مناسبی برای حضور 
شهروندان باشد. درختان چناری که به ضلع 
جنوبی میدان اضافه شده، نمای زیباتری به 

محدوده بخشیده است.‌ گره‌گشایی ترافیکی با افتتاح 3پروژه 
بزرگ عمرانی 

مهدی صداقتی، مدیرعامل 
سازمان فنی و مهندسی شهر 
تهران: اجرای پروژه باقری-بابایی 
۱۲سال طول کشیده بود، چون به 
مشکل تملک برخورد کرده بود. تقریبا ۲سال موضوع 
تملک طول کشید و اختلاف با معارض‌هایی چون ارتش 
و شرکت بیمه دانا بعد از پیگیری‌های شهردار تهران و 
سازمان املاک رفع شد. حدود یک سال هم کار اجرای 
پروژه زمان برد و چیزی حدود ۱۲کیلومتر پیمایش 
اضافه را حل کرد. پروژه دوم اجرای تقاطع غیرهمسطح 
غرب به غرب در بزرگراه ارتش معروف به پلb10 بود که 
ایمنی را به تردد شهروندان بازمی‌گرداند. پروژه سوم در 
میدان سبلان است که گام دوم آن یعنی دسترسی به 
جنوب بزرگراه صیاد شیرازی فراهم شد. اجرای این 

3پروژه تأثیر زیادی بر کاهش بار ترافیک می‌گذارد.

افتتاح 2بسته عمرانی تا پایان دوره 
هادی حق‌بین، شهردار 
۴۶پروژه‌‌ به  منطقه‌یک:
ارزش ۲.۴همت تقدیم 
شهروندان شد و2بسته 
دیگر تا پایان دوره افتتاح خواهد شد؛ 
پروژه‌هایی که هرکدام ویژگی‌های 
منحصربه‌فردی دارد. 2چیز باعث به ثمر 
نشستن پروژه‌ها شده است؛ یکی بودجه‌ریزی 
درست و دوم اراده جمعی. این امر با حمایت 
اعضای شورای شهر و شهردار تهران محقق شد. 
تا پایان دوره بدون شک اگر مشکلی پیش نیاید 
همه پروژه‌ها افتتاح خواهد شد. همچنین 
به‌زودی یک‌ مجموعه ورزشی اثرگذار در 

منطقه ازگل افتتاح خواهد شد.
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

نکته روز

هشدار کارشناس

قلب مردان در معرض خطر است 
براساس آخرین مطالعات در ایران، خطر ابتلا به بیماری‌های 
قلبی‌و عروقی در مردان ۱.۲۲برابر زنان است. رضا روان‌پارسا، 
متخصص قلب و عروق در آستانه هفته ملی سلامت مردان 
با اشاره به نتایج پیمایش‌های ملی اعلام کرد: ۲۰.۷درصد از 
مردان ۳۰ تا ۷۴ساله ایرانی در معرض خطر بالای ۲۰درصد 
برای سکته قلبی طی ۱۰سال آینده هستند، درحالی‌که این 

رقم در زنان ۸درصد است.
 به بیان ساده، از هر 5مرد میانسال، یک نفر در دهه پیش ‌رو 
در معرض خطر جدی سکته قلبی قرار دارد، اغلب بدون آنکه 
آگاه باشد. او تأکید کرد: احساس فشار یا درد در قفسه سینه، 
بین 2کتف، فک یا بازوی چپ که با فعالیت تشدید می‌شود و 
با استراحت کاهش می‌یابد، تنگی نفس یا خستگی بی‌دلیل، 
ابتلا به دیابت، فشار خون یا چربی خون بالا و سابقه فامیلی 

زنگ خطر است و نیاز به بررسی قلبی‌و عروقی دارد.

دلایل شایع پوسیدگی دندان 
شایع‌ترین علت دندان‌درد پوسیدگی و درگیری عصب دندان 
است. فاطمه خوراکیان، متخصص دندان‌پزشکی اطفال 
درباره تأثیر عوامل سیستمی در بروز این مشکلات بیان 
می‌کند: »استرس و ضعف سیستم ایمنی می‌تواند پاسخ بدن 
به پوسیدگی معمولی را افزایش دهد. همچنین دندان‌قروچه 
در موارد شدید می‌تواند به‌دنبال آسیب به بافت سخت دندان 
باعث درد و ناراحتی شود. در موارد دندان‌قروچه شدید هم 
عضلات فکی و هم مفصل فکی ممکن است دچار درد و 

ناراحتی شوند.«
 به‌گفته وی، تغذیه سرشار از مواد قندی هم در پوسیدگی 
دندان و به تبع آن دندان‌درد مؤثر است، اما در موارد 
وجود پوسیدگی، قطعا خوردن غذاهای سرد یا سفت و 
 حتی در مواردی گرم می‌تواند باعث ایجاد درد بیشتر 

شود.
 او تأکید می‌کند: »بهترین راه پیشگیری از مشکلات دندانی 
رعایت بهداشت دهانی روزانه به‌طور منظم، اتخاذ رژیم غذایی 

غیرپوسیدگی‌زا و معاینات منظم دندان‌پزشکی است.«‌

7توصیه برای کاهش وزن سریع 
متخصصان تغذیه همواره تأکید کرده‌اند که به جای پیروی از 
رژیم‌های سخت و غیراصولی که رهاکردنش می‌تواند دوباره 
شما را به وزن قبلی برگرداند، سبک زندگی خود را اصلاح کنید. 
یعنی بر تغییرات کوچک‌ اما پایدار تمرکز داشته باشید تا بتوانید 

کاهش وزن مؤثر را با چشم‌های خود ببینید.

1  پروتئین کافی دریافت کنید؛ دریافت پروتئین کافی هم 
به عضله‌سازی کمک می‌کند و هم حس سیری طولانی‌مدت 
ایجاد خواهد کرد. برای تشخیص اینکه بدن شما به چه میزان 
پروتئین نیازمند است، از یک متخصص تغذیه یا اپلیکیشن‌های 

کالری‌شمار کمک بگیرید.
2  وعده‌های غذایی را حذف نکنید؛ به جای حذف وعده 
غذایی، باید گروه‌های مفید غذایی را در هر وعده به مقدار مناسب 
انتخاب و مصرف کنید. این روش به افزایش متابولیسم بدن و 

حذف چربی‌های اضافی کمک می‌کند.
3  میوه‌ها و سبزیجات تازه مصرف کنید؛ مصرف به‌اندازه 
میوه‌ها و سبزیجات به‌دلیل داشتن فیبر بالا، شما را برای مدت 

طولانی‌تری سیر نگه می‌دارد.
4  مصرف شکر را کم کنید؛ اگر شیرینی‌دوست هستید، 
لازم نیست ناگهان مصرف آن را به صفر برسانید. برای خود 
چالش‌های ‌7 روزه، 10 روزه و 21روزه بگذارید و مصرف قند 
را به‌تدریج کاهش دهید. شیرینی را به همراه یک ماده غذایی 
حاوی پروتئین مصرف کنید تا قندتان دچار نوسان ناگهانی 

نشود.
5  به میزان کافی آب بنوشید؛ زمانی که به میزان کافی آب 
نمی‌نوشید، بدن احساس تشنگی را با گرسنگی اشتباه می‌گیرد 

و شما مجبور می‌شوید چیزی بخورید تا سیر شوید.
6  خواب کافی داشته باشید؛ تحقیقات نشان داده‌اند خواب 
ناکافی بر هورمون‌های تنظیم‌کننده اشتها )هورمون‌های گرلین 
و لپتین( تأثیر می‌گذارد و باعث افزایش احساس گرسنگی در 
روز می‌شود. البته باید در ساعت مشخصی بخوابید و صبح‌ها هم 
ساعت مشخصی بیدار شوید. همین یک نکته ساده در کاهش 

وزن و تقویت روحیه مؤثر است.
7  استرس را از خود دور کنید؛ اغلب افراد در شرایط 
استر‌س‌زا دچار پرخوری عصبی می‌شوند و تمایل بیشتری به 
خوردن شیرینی‌جات دارند. مدیتیشن، فعالیت بدنی، گوش 
دادن به موسیقی، خواندن کتاب موردعلاقه، در آغوش گرفتن، 
دوش گرفتن با آب ولرم، نوشتن افکار و احساسات روی کاغذ و 
صحبت کردن یا دیدار با دوستان و خانواده بهترین روش برای 

کاهش استرس و اضطراب هستند.‌

پروانه بندپی؛ روزنامه‌نگارسبک زندگی

پرستاران به 3دلیل ترک کار می‌کنند
به‌ گفته عباس عبادی، معاون پرستاری وزارت بهداشت، طی 3 تا 4سال گذشته، بیش از ۲۱۵۰پرستار به دلایل 
مختلفی همچون فشار کاری، فرسودگی شغلی و نابرابری در توزیع نیرو ترک خدمت کرده‌اند. این موضوع در کنار 

جذب پایین، فشار مضاعفی بر نظام سلامت وارد می‌کند.

ایران، اندونزی و سنگال؛ ۳کشور پیشرو در حوزه واکسن
در اجلاس مؤسسات واکسن‌ساز کشور‌های اسلامی، ایران، اندونزی و سنگال به‌عنوان 3کشور پیشرو در حوزه 
واکسن معرفی شدند. نماینده انستیتو پاستور ایران در این نشست از آمادگی برای همکاری با کشور‌های عضو 
سازمان همکاری اسلامی در حوزه تولید و انتقال فناوری واکسن و سایر فرآورده‌های بیولوژیک خبر داد.

آرش نهاوندی | روزنامه‌نگار | »چرا با 

وجود رعایت رژیم، وزن‌مان بعد از چند گزارش
هفته دیگر پایین نمی‌آید؟« ؛تجربه‌ای 
آشنا برای بسیاری از افرادی که با انگیزه بالا رژیم را شروع 
می‌کنند اما ناگهان با »استاپ وزنی« روبه‌رو می‌شوند. 
کوروش جعفریان، متخصص تغذیه در این‌باره به همشهری 

می‌گوید: »این توقف نه نشانه شکست اراده، بلکه نتیجه 
هوشمندی فیزیولوژی بدن است؛ بدنی که کاهش دریافت 
غذا را با »قحطی« اشتباه می‌گیرد، به همین دلیل کاهش 
سریع وزن در هفته‌های اول جای خود را به مقاومت 
می‌دهد.« اما چرا این اتفاق می‌افتد و چطور می‌توان از 

چرخه رژیم‌های سخت و فرساینده خارج شد؟

چرا وزن کم نمی‌کنیم؟
دلایلی که باعث می‌شود کاهش وزن بعد از شروع رژیم غذایی ناگهان متوقف شود

دلایل توقف وزن 
جعفریان درباره دلایل این توقف 
می‌گوید: »در هفته‌های اول پس از 
شروع رژیم، وزن به‌خوبی کاهش پیدا 
می‌کند اما بعد از مدتی بدن وارد مرحله 
مقاومت می‌شود. این موضوع ناشی از 
سازگاری فیزیولوژیک بدن با شرایط 
جدید است. بدن انسان به‌گونه‌ای 
طراحی شده که خود را با تغییرات بیرونی 
و درونی تطبیق می‌دهد. وقتی دریافت 
انرژی ناگهان کاهش پیدا می‌کند، بدن 
این وضعیت را نه به‌عنوان یک تصمیم 
آگاهانه برای کاهش وزن، بلکه به‌عنوان 
نشانه‌ای از قحطی تفسیر می‌کند. در 
چنین شرایطی، تغییرات هورمونی 
آغاز می‌شود. سطح هورمون‌هایی که 
متابولیسم را بالا نگه می‌دارند کاهش 
می‌یابد و در مقابل، بدن تلاش می‌کند 
انرژی کمتری مصرف کند. نتیجه این 
فرایند، کاهش سوخت‌وساز، پایین آمدن 
دمای بدن، کاهش تعریق و حتی افت 
سطح فعالیت روزانه است. به این ترتیب، 
کاهش وزن کند یا متوقف می‌شود، 

حتی اگر فرد همچنان به 
رژیم پایبند باشد.« 

کاهش آب بدن 
جعفریان یکی از دلایل کاهش وزن 
سریع در ابتدای رژیم را از دست‌رفتن 
آب بدن عنوان می‌کند و می‌گوید: »در 
شروع رژیم، ذخایر گلیکوژن بدن که 
حدود ۶۰۰ تا ۷۰۰ گرم در عضلات و 
کبد است، تخلیه می‌شود. با مصرف این 
ذخایر، بیش از 2 برابر وزن آن آب نیز از 
بدن دفع می‌شود. به همین دلیل است 
که افراد در هفته‌های اول کاهش وزن 
چشمگیرتری را تجربه می‌کنند؛ کاهشی 
که بخش قابل توجهی از آن ناشی از 
دفع آب است، نه چربی‌سوزی واقعی. 
همزمان، افت گلیکوژن می‌تواند علائمی 
مانند خستگی، بی‌حوصلگی 
و تحریک‌پذیری ایجاد 

کند.«

خطر از بین رفتن عضلات
رژیم‌های غیرمتعادل و مبتنی بر کم‌خوری شدید می‌توانند آسیب‌های 
جدی‌تری داشته باشند. جعفریان هشدار می‌دهد که چنین رژیم‌هایی 
باعث از دست‌رفتن توده عضلانی می‌شوند. کاهش عضله به‌معنای کاهش 

بیشتر متابولیسم است و بدن به رژیم‌های معمولی پاسخ 
نمی‌دهد و فرد ناچار می‌شود محدودیت‌های 

شدیدتری اعمال کند.

فریب بدن 
برخی توصیه می‌کنند برای »فریب‌دادن بدن« چند روز رژیم بگیرید و 
سپس یک یا دو روز آزادانه غذا مصرف کنید تا بدن احساس قحطی نکند. 
اما به‌گفته این متخصص، چنین روش‌هایی برای همه افراد کارآمد نیست 

و پاسخ بدن‌ها به آن متفاوت است.

3 اصل 
رژیم موفق

1
تأمین کامل 
مواد مغذی 
مورد نیاز بدن

2
جلوگیری از 

تحلیل عضلات و 
پیشگیری از کاهش 

شدید متابولیسم

3
تنوع غذایی و 

مصرف متعادل 
همه گروه‌های 

غذایی
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